



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ПУРОВСКИЙ РАЙОН



28 июля 2000 г.
пятница

Цена 5 руб. 00 коп.
В рознице цена свободная.
Издается с января 1979г.

№ 30 (2804)

27 июля состоялось совещание у главы администрации п. Тарко-Сале И. К. Смирнова по вопросам подготовки к зиме. Были заслушаны отчеты представителей служб жизнеобеспечения поселка, сверены планы мероприятий по подготовке и графики их исполнения, а также обсуждались вопросы благоустройства поселка. Итог совещания подвел глава администрации, констатировав - перезимуем. Подробный отчет читайте в следующем номере.

1 АВГУСТА - ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ИНКАССАТОРОВ

Российское объединение инкассации - уникальная по своей
сути организация даже в мировой практике.

(Материал читайте на стр. 5)



На снимке (слева направо):

В. И. НОВАКОВСКИЙ - зам. начальника Тарко-Салинского участка инкассации,
А. О. ВДОВИН - инкассатор, В. И. БУЛАТ - водитель

Фото М. КАЛЬДИКОВА

● В коридорах власти

"Ни одного распоряжения власти, ухудшающего положение людей, быть не должно!"

Именно эти слова Президента России В. В. Путина стали лейтмотивом встречи главы Пуровского района Станислава Александровича Ламбина с журналистами ТРК "Луч", газеты "Северный луч" и окружной газеты "Красный Север".

По сложившейся уже традиции перед началом пресс-конференции С. А. Ламбин сделал небольшое отступление, рассказал собравшимся вкратце о положении дел в районе, округе. Отчитался о прошедшей недавно командировке в города Салехард, Новый Уренгой и Ноябрьск, где главы муниципальных образований округа встречались с полномочным представителем Президента в Уральском федеральном округе Петром Михайловичем Латышевым, побывавшем в нашем округе с ознакомительной поездкой.

Итогом визита полномочного представителя в наш округ станет подготовка окружной администрацией совместного документа, в котором будут скомпонованы и обобщены все обсуждавшиеся в ходе встреч с главами муниципальных образований вопросы и проблемы, волнующие ямальцев, высказанные ими пожелания по переустройству системы власти, изменению подхода центра к северным территориям.

Представитель президента обязался ежемесячно бывать в округе.

Глава района обозначил основные моменты, на которых было обращено особое внимание в ходе встреч с П. М. Латышевым. Упорядочение въезда на нашу территорию, работа миграционной службы, налоги, формирование бюджета на 2001 год, структура и форма муниципального образования, налаживание диалога между центром и территориями - вот неполный перечень проблем, обрисовавшихся в ходе общения с представителем Президента.

Вопросы журналистов были разнообразными по сути: от организации летнего отдыха детей в районе и за его пределами, до переустройства государственной власти в стране. На все вопросы С. А. Ламбин дал

исчерпывающие ответы, высказал свое мнение и отношение к тем проблемам, которые сегодня так горячо обсуждаются в центральных СМИ и в верхних эшелонах власти.

С. А. Ламбин высказал свое отношение к реформированию государственной власти, в частности Совета Федерации: "Никто не посягает на власть Совета Федерации, идет упорядочение. Мое мнение: созданы федеральные округа, назначены представители - пусть работают. Не надо спешить. Позже будет видна работа, выстроятся взаимоотношения губернаторов с представителями Президента, затем только идти дальше. А вот назначать или избирать в Совет Федерации - это вопрос дискуссионный".

Наиболее остро стоящая в последние годы проблема с летними отпусками на сегодня для администрации уже, можно сказать, практически потеряла свою злободневность. Без эксцессов все бюджетники, согласно графику, получают отпускные, срывов не было. Достоинно организован отдых для детей: порядка 4 тысяч ребят побывают этим летом в лагерях, санаториях и пр.; около 400 - в спортивных лагерях. Почти во всех населенных пунктах района организованы летние площадки, с которых ребята не хотят расходиться вечером по домам. Подроски трудятся на благоустройстве поселков, вовремя получают заработанные деньги. Улицы преображаются, становятся чище, уютнее.

Полным ходом ведется подготовка к зиме. Работа кипит во всех поселках района. Напряжения есть, но в жилищно-коммунальных хозяйствах планов производства работ все же придерживаются (читайте стр. 7).

В районе много возводится объектов социально значимого плана, все в капитальном исполнении. Школы - в Тарко-Сале, Пурпе, Уренгое; в райцентре - поликлиника, гинекологическо-хирургическое отделение, пансионат, спортзал и спальный корпус в школе-интернате.

Обнадешивающе выглядят статистические данные по безработице в районе (читайте

стр. 9). Намечившаяся динамика в снижении показателей - свидетельствует если не об экономическом рывке, то, хотя бы, о наступлении стабильности.

Проект бюджета на 2001 год уже просматривается, есть перспектива, что "Газпром" - а его платежи основная составляющая казны района - будет рассчитываться с нами 100% "живыми деньгами", сейчас получаем только 65%.

Понятие стабильности, утратившее смысл за последнее десятилетие, пожалуй, вновь приобретает свое естественное значение в нашем районе. Стабильность в районе, стабильность в округе, стабильность в стране. "Именно за нее мы голосовали, выбирая нового Президента России" - подчеркнул С. А. Ламбин, подытожив свои ответы, касающиеся финансово-экономического состояния района.

Многие территории Российской Федерации - районы Крайнего Севера, Центральная Сибирь, Дальний Восток - озабочены в последние годы нахлынувшим на них потоком беженцев и разного рода мигрантов, хотя природно-климатические условия проживания в этих местностях не очень благоприятны, а расходы на обустройство в несколько раз превышают возможные затраты где-нибудь в средней полосе. Из этой ситуации районные и окружные власти, равно как и представитель Президента, видят выход один - совместными усилиями решать проблему не выходя за рамки конституционного поля и с учетом уже имеющейся законодательной базы, не ущемляя права и свободы граждан.

В округе порядка пяти десятков геологических, строительных, железнодорожных поселков - все они в свое время были основаны своими ведомствами, свернувшими сейчас работы, а люди брошены на произвол, - проблема по их содержанию всецело легла на плечи местных органов власти. Нужна федеральная программа по переселению. Свои предложения администрации округа и района уже сформулировали. Основной акцент здесь должен быть сделан на то, что в дальнейшем при размещении трудовых ресурсов, обеспечивающих промышленное развитие регионов, необходимо объективно учитывать возможность обустройства на данной территории, и экономическую целесообразность градообразования, и дальнейшую перспективу развития.

Закрытие бесперспективных населенных пунктов без решения всех проблем, связанных с этим, ущемления северян, лишения их льгот, приравнивания к жителям средней полосы - так вопросы не ставятся. С. А. Ламбин заверил, что никто не будет ущемлен - это позиция Президента, которую в своем визите в округ донес до ямальцев его представитель.

Другое дело - льготы. Здесь вопросы нужно рассматривать дифференцированно, некоторые отменить, беря в расчет адресность, а не уравниловку. Все социальные законы необходимо рассматривать в комплексе. "Мы строим правовое государство, думаю никто не будет потерян", - подчеркнул глава района.

Соб. инф.

Фото М. КАЛЬДИКОВА



С. А. ЛАМБИН дает пресс-конференцию

Дни воинской славы России

В этом году у воздушно-десантных войск юбилей - 2 августа им исполняется 70 лет.

Воздушно-десантные войска - род войск, предназначенный для боевых действий в тылу противника. Состоят они из парашютно-десантных танковых, артиллерийских, самоходно-артиллерийских и других частей и подразделений специальных войск и тыла. Основная организационная единица - воздушно-десантная дивизия (бригада).

Личный состав воздушно-десантных войск десантируется вместе с личным оружием. Танки, ракетные установки, артиллерийские орудия, самоходные установки, боеприпасы и другие материальные средства сбрасываются с самолетов с помощью воздушно-десантной техники или доставляются авиацией в тыл противника на захваченные аэродромы. Основными боевыми свойствами воздушно-десантных войск являются: способность быстро достигать удаленных районов театра военных действий, наносить внезапные удары по противнику, успешно вести общевойсковую бой. Свои задачи выполняют во взаимодействии с соединениями и частями различных видов Вооруженных Сил и родов войск.

Десантников по праву считают армейской элитой. Их элитарность всегда заключалась в праве быть там, где труднее всего, в праве первыми вступить в бой. Вот и в предшествующий юбилею год десантники трижды доказали это.

Стремительный бросок из Боснии в Приштину поставил на место разбомбивших Югославию наводцев, заставил Запад считаться с Россией. Кто не испытывал в те дни гордости за армию и державу?

Через месяц на Кавказе десантники защищали саму Россию. "Мы можем потерять Дагестан", - разводил руками премьер Степашин, когда боевики из Чечни саранчой расплозились по горным селам трех дагестанских районов, почти не встречая сопротивления. Тогда Россия действительно могла потерять Дагестан или найти там вторую Чечню. Сотни бандитов спешили к Ботлиху - занятое райцентра могло стать толчком для всплеска сепаратизма в республике. Тысячи местных ваххабитов были готовы примкнуть к заявившему о создании шариатского государства Басаеву. И тут свое слово сказал десант, совершив еще один судьбоносный марш - из Каспия к Ботлиху. 250 километров горных до-

рог, иногда таких, что одним бортом боевые машины царапали скалу, а другим нависали над пропастью, не помещали на 10 часов опередить Басаева и Хаттаба - под Ботлихом боевиков встретил окопавшийся батальон. Бандиты отступили, поумерили пыл местные ваххабиты. И хотя новороссийским десантникам потом еще несколько дней пришлось сражаться с численно пре-

воздушно-десантным соединениям было присвоено звание гвардейских. Тысячи воинов награждены орденами и медалями, а 198 человек удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

В послевоенные годы строительство ВДВ продолжается. Особенно в период, связанный с именем Василия Филипповича Маргелова, легендарного командующего ВДВ, которого еще при жизни называли десантником номер один. Маргелов инициирует создание и производство боевых машин, новых самолетов и парашютных систем для десанта.

Именно при Маргелове севшие на броню десантники обретают свой нынешний вид, став особыми, ни на кого не похожими войсками. Со своей техникой, со своей формой, со своими задачами и что, как показали годы, важнее всего - со своим неповторимым десантным характером. Суть которого - вера в свою непобедимость, даже исключительность. Эта вера придавала десантникам силы в Афгане и в Чечне.

В настоящее время на территории Пуровского района проживают многие воины-десантники, прошедшие суровую школу войны. Воин-десантник, рядовой Вячеслав Владимирович Рыбин, проживающий в поселке Урангой проходил службу в 554 отдельном батальоне ООН в Югославии, затем сражался в Чечне, награжден медалью "За отвагу", медалью ООН "На службе мира".

Живут в нашем районе воины запаса, прошедшие суровую школу Афганистана: старший сержант запаса Сергей Николаевич Данилов (п. Уренгой), сержант запаса Олег Васильевич Бескровный (п. Уренгой), рядовой запаса Низами Баюкагаоглы Гаджиев (п. Тарко-Сале), ефрейтор запаса Владимир Сергеевич Орешкин (п. Уренгой), рядовой Борис Геннадьевич Васильев (п. Ханымей).

В этот знаменательный день все воины-десантники, все россияне с благодарностью вспоминают подвиги крылатой пехоты, склоняют головы перед светлой памятью тех, кто отдал жизнь за Родину.

От всей души поздравляю всех воинов-десантников с праздником - 70-летием воздушно-десантных войск. Пусть ваша дальнейшая судьба будет связана только с миром добра, любви и взаимопонимания.

Желаю вам здоровья, благополучия и семейного счастья!

Полковник С. ЕФИМОВ,
военный комиссар
Пуровского района

КРЫЛАТОЙ ПЕХОТЕ - 70 ЛЕТ



восходящим противником, разгром боевиков был уже делом времени - в Махачкалу один за другим вылетали батальоны других десантных дивизий.

А четыре месяца назад крепко битые в горах и Грозном боевики объединились под началом Хаттаба, чтобы вновь пойти в Дагестан, чтобы взять сотни, тысячи пленников, и далее - по буденновскому сценарию.

Сколько бед принесли бы эти полторы тысячи озверевших бандитов, выйдя они из Чечни - страшно даже представить. Но на их пути вновь встал десант. Рота из Пскова стояла насмерть. За ней были только войсковые тылы...

29 февраля, туман не давал летать авиации, близость с противником исключала из боя тяжелую артиллерию, а боевиков было столько, что одни воевали с ротой, а другие - с пробивающейся к ней подмогой. Больше суток десант отбивал атаки, уничтожив сотни бандитов. Рота дралась до последнего и даже погибнув, победила.

Воздушно-десантные войска ведут свою историю от небольших авиаотрядов парашютистов Красной Армии 30-х годов. На фронтах Великой Отечественной сражались уже десятки тысяч десантников. Принимали участие в Вяземской (1942 г.), Днепровской (1943 г.) и других воздушно-десантных операциях. За массовый героизм всем

«Газпром» и Ямал - партнеры

На состоявшейся недавно встрече губернатора Ямала Юрия Неелова с председателем правления ОАО «Газпром» Ремом Вяхеревым, руководство газового концерна просило у администрации округа партнерского участия и взаимодействия в вопросах контроля за соблюдением лицензионных условий при разработке месторождений, поскольку Ямал сегодня достаточно активно использует эти инструменты. Вот как прокомментировал эту информацию помощник губернатора автономного округа Леонид Гусельников.

«Губернатор автономного округа Юрий Неелов убежден в том, что «За положение дел на Ямале несет ответственность, прежде всего он - губернатор, избранный населением автономного округа». По мнению Леонида Гусельникова, положение у руководителя региона очень непростое и случаются непредвиденные срывы в обязательствах партнеров Ямала, которые ведут, прежде всего, к обострению социальной напряженности. Он отметил, что губернатор, как человек облеченный доверием ямальцев и уполномоченный ими беспокоиться о достойной жизни людей, требует от всех компаний, с которыми у округа заключены договоры о сотрудничестве, неукоснительного выполнения условий соглашения. Только после этого можно говорить о взаимодействиях на других уровнях.

Руководство «Газпрома» заверило окружные власти в том, что будет делать все для выполнения своих обязательств, после чего администрация округа сформулировала свое решение. «Если по истечении определенного времени Ямал увидит, что перед ним партнер, который неукоснительно выполняет все условия соглашения, тогда можно будет начать решать ряд иных вопросов, связанных уже с освоением новых месторождений, и рассмотреть другие предложения «Газпрома».

В Ноябрьске введен в строй единственный на Ямале завод по изготовлению битумных эмульсий

Этот проект осуществляется совместно с ОАО «Ноябрьскдорстрой», «Сибирской автомобильной дорожной корпорацией» и Территориальным дорожным фондом округа. На покупку и установку завода было потрачено около 10 миллионов рублей. По расчетам специалистов, завод окупит себя за три года. Вчера первая машина с битумной эмульсией ушла в Тарко-Сале для заливки десятикилометровой трассы. Как сообщил генеральный директор «Ноябрьскдорстрой» Станислав Павлович, завод способен производить до 12 тонн эмульсии в час. Этого вполне хватит, чтобы удовлетворить запросы всего округа.

Завершилось трехдневное совещание Территориальной комиссии по запасам полезных ископаемых округа (ТКЗ ЯНАО)

По словам заместителя председателя ТКЗ ЯНАО, генерального директора ОАО «Территориальная компания по запасам

ЯНАО» Вячеслава Копеева, подобные совещания проводятся ежеквартально. На заседание комиссии прибыли недропользователи, которые имеют лицензии на разработку месторождений полезных ископаемых на территории Ямало-Ненецкого автономного округа. На совещание приехали и представители Минтопэнерго РФ - Владимир Беленький и Минэкономики РФ - Эдуард Шмелев. «Совещание было посвящено результатам геологоразведочных работ недропользователей. ТКЗ ЯНАО также рассмотрело выполнение недропользователями лицензионных обязательств, определило объемы запасов, которые были выявлены в недрах Ямала. В конце года запасы будут переданы на государственный баланс. Согласно статистическим данным первое полугодие с точки зрения геологоразведочных работ не показательно, все результаты преувеличенные. Объясняется это тем, что многие объекты еще находятся на начальном этапе - скважины в процессе бурения, и результаты будут получены на заключительных этапах строительства скважин, при их испытании. Завершенный геологический результат ожидается только к четвертому кварталу.

По материалам, представленным на заседание комиссии, был сделан вывод, что программа, которая была намечена, в основном, выполнена, как по физическим объемам, так и по геологическим результатам. Были открыты новые месторождения, но все эти заявки требуют дополнительной доработки.

Как отметил Вячеслав Копеев, традиционно остается высокой эффективность геологоразведочных работ, которые проводятся в Надым-Пуровском междуречье (район Уренгойских месторождений), там были выявлены и приращены значительные запасы. И удручающий факт - невысокая эффективность геологоразведочных работ в южных районах округа, на которых работают основные нефтедобывающие предприятия округа «Ноябрьскнефтегаз» и «Пурнефтегаз». «Однако, - говорит Вячеслав Дмитриевич, - геологи не верят в то, что запас углеводородного сырья в этих районах исчерпан. Видимо, необходимо недропользователям менять подход и методологические приемы, которые позволили бы выявлять более сложные залежи».

Долгострой демонтировали

Восемь лет назад в первом микрорайоне города Губкинский строители по договору с ПО «Пурнефтегаз» собрали три секции пятиэтажного дома. Но из-за отсутствия финансирования строительно-монтажные работы на этом объекте были приостановлены. Вернулись к его строительству только в этом году, но комиссия строителей констатировала: дом достройке не подлежит - было принято решение его разобрать. Коллектив ООО «Лабиринт» завершил демонтажные работы. Для этого пришлось освободить от сварочных швов и бетонных связей почти тысячу железобетонных конструкций - стеновых панелей, перекрытий и лестничных маршей. Их уже пере-

везли на базу Управления производственно-технического обеспечения и комплектации - планируется, что конструкции будут использоваться при сооружении малоэтажных зданий и сооружений на месторождениях ОАО «Роснефть-Пурнефтегаз». За демонтаж пятиэтажки нефтяники заплатят строителям около трех миллионов рублей.

Комиссия Министерства образования РФ проводит инспекционную проверку по городам Ямала

Цель данной поездки - изучить деятельность органов управления образованием по подготовке образовательных учреждений к новому учебному году, а также организации летнего отдыха детей. Члены комиссии Валентина Новицкая - главный специалист управления инспекционной, аналитической работы Министерства и Галина Херсонская - главный специалист Департамента образования окружной администрации посетили город Муравленко. Комиссией была дана высокая оценка работы учреждений дополнительного образования по организации отдыха детей. Что касается подготовки школ к новому учебному году, то Валентина Новицкая отметила, что около 50 процентов общеобразовательных учреждений уже готовы к 1 сентября. Подводя итоги своего визита в город, Валентина Новицкая подчеркнула высокий уровень образования в Муравленко и активное взаимодействие руководства управления образования с администрацией города.

В субботу, в окружной столице состоялась пресс-конференция полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе Петра Латышева и губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа Юрия Неелова

Посетив города Салехард, Новый Уренгой, Ноябрьск, Петр Латышев положительно оценил деятельность органов исполнительной власти Ямало-Ненецкого автономного округа, и, в частности, отметил большую работу, проводимую губернатором автономного округа Юрием Нееловым.

Петр Латышев ознакомился с основными проблемами региона, требующими непосредственного участия полномочного представителя Президента РФ. - так в топливно-энергетическом комплексе отмечается падение объемов добычи углеводородного сырья и насущная необходимость - воспроизводство минеральных ресурсов. Окружными властями был поднят и ряд социальных проблем, в частности, о нерегулируемой миграции населения. Петр Латышев отметил, что в состав делегации не случайно вошел первый заместитель министра природных ресурсов РФ Николай Пинчук, планируется подготовка совместного предложения полномочного представителя Президента РФ, Министерства природных ресурсов РФ и губернатора Ямала к Президенту России "...об изменении правил игры в добыче газа и нефти. У России должна быть ясная перспектива развития

НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА

ТЭК". Юрий Неелов подчеркнул, что "в нефтегазовом комплексе Ямала, необходимо реализовать комплекс мер, позволяющих решить ряд социальных проблем".

Вселяет надежду то, что Петр Латышев, подводя итоги рабочей поездки на Ямал, заверил ямальцев: "При решении проблем, аппарат полномочного представителя руководствуется принципом Президента России, который гласит - "Ни одного распоряжения власти ухудшающего положение людей быть не должно!"

Промысловики округа озабочены тем, как снизить затраты на производство и наращивать объемы

Руководство ОАО "Роснефть-Пурнефтегаз" проводит выездные совещания на месторождениях. Основная цель таких совещаний - проверка выполнения программы по снижению затрат. Проверки уже проведены на Барсуковском месторождении и на Тарасовском.

Из десяти бригад Пурпейского управления буровых работ лучшие результаты у бригады Забирова и Аминова. На Восточно-Янгтинском месторождении в этом году они разбурили 27 тысяч метров горных пород, при годовом задании 41 тысяча. Бригада передала в эксплуатацию десять скважин, девять из них уже дают нефть. Каждая скважина в среднем дает 58 тонн нефти в сутки.

Привет с фронта

Телерадиокомпания "Вектор" показала репортаж об очередном прямом радиосеансе начальника городского отдела внутренних дел подполковника Владимира Яневича с командиром отряда губкинских милиционеров майором Михаилом Савченко. Этот отряд из десяти человек вот уже полтора месяца несет службу на блок-посту на границе Дагестана с Чечней.

"Все живы - здоровы, - доложил по радиотелефону Михаил Савченко. Правда, иногда ночью наш блок-пост обстреливают бандформирования"... От имени своих товарищей командир отряда передал приветы родным и близким. "Привет всем, кто нас помнит и любит", - такими словами майор Савченко закончил радиосвязь с родным городом. А родные и друзья уж собрали для земляков-милиционеров посылки. Они вместе с радиостанциями и письмами отправятся на юг, туда, где пока неспокойно.

24 июля в окружную столицу прибыла делегация Посольства Японии в Российской Федерации

Основная цель визита делегации, в состав которой вошли - Советник Посольства Японии в РФ господин Норихито Сонэ и третий Секретарь Посольства Японии в РФ госпожа Юкико Кавагиси, - ознакомление с социально-экономической ситуацией в автономном округе. В аэропорту ямальской столицы делегацию встречал начальник Департамента по международной и межрегиональной деятельности администрации автономного округа Николай Яшкин. Гос-

подин Норихито отметил: "Особенно нас интересует энергоснабжение России и в частности Ямало-Ненецкий автономный округ с его газовыми запасами". В программу пребывания гостей на Ямале входит ряд встреч с работниками окружной администрации, а так же посещение некоторых предприятий и организаций автономного округа.

В город Салехард прибыла яхта, направляющаяся в кругосветную парусную экспедицию "Сибирь-2000"

Цель экспедиции - поднятие престижа Российского государства, развитие и укрепление экономических и культурных связей с регионами и странами по маршруту следования, открытие для них Сибири, как делового партнера с огромным потенциалом и ресурсами и народа, обладающего богатым культурным наследием и традициями.

Экспедиция началась в Омске 1 июля. Яхта вышла в Карское море по Иртышу и Оби, и в течение этого лета участники экспедиции планируют достичь Берингова пролива. Далее вдоль западного побережья Америки они пересекут экватор, обогнув мыс Горн, перейдут из Тихого в Атлантический океан. Далее "Сибирь" пройдет вдоль восточного побережья Америки, вновь поднимется до экватора и пересечет Атлантику. Затем она пройдет вдоль Африки, Европы, Скандинавского побережья, и далее Северным морским путем "Сибирь" вернется в исходную точку Обской губы, где кругосветное плавание и завершится. Длительность экспедиции 15 месяцев, дальность 50000 километров. Основу экипажа составила команда уже прошедшая в 1997 году Северный морской путь на "Сибирь" и готовая к новым походам. Дополнительно подобраны кандидаты из числа опытных яхтсменов.

В администрации Салехарда состоялась встреча и. о. мэра города Александра Спирина с капитаном парусной экспедиции "Сибирь 2000" Сергеем Щербаковым

На этой встрече присутствовал и представитель фирмы "Глобалстар Корпорэйшн" Николай Ямбуренко. Сергей Щербаков рассказал о цели кругосветной экспедиции. В свою очередь Николай Ямбуренко ознакомил присутствующих с техническими возможностями оборудования представляемой им фирмы, благодаря которому осуществляется передача материалов для СМИ, а также четкое отслеживание маршрута экспедиции.

Чуть позже состоялась встреча путешественников с губернатором Ямала Юрием Нееловым. Как сообщает пресс-служба городской администрации, Александр Спирин охарактеризовал итог разговора - как рассмотрение перспектив взаимоотношений Северной кругосветной парусной экспедиции с руководством округа и города, а также оказание экипажу "Сибирь-2000" различной помощи. После официальной части встречи Сергей Щербаков пригласил

ее участников на парусную яхту, пришвартованную к салехардскому причалу.

25 июля исполнился ровно год с начала промышленной эксплуатации Губкинского газового промысла ЗАО "Пургаз"

За это время добыто 11 миллиардов 570 миллионов кубометров голубого топлива. На сегодняшний день в эксплуатацию все основные технические объекты. Сейчас коллективом газового промысла добывается в день 38 миллионов кубометров газа. До конца года запланировано добыть 12 миллиардов кубометров. Руководство ЗАО "Пургаз" уверено в выполнении поставленной задачи. Сейчас на промысле ведутся благоустроительные работы, а также проводятся мероприятия по подготовке к зимнему периоду.

Попутный газ с Сугмутского месторождения начал поступать на Муравленковский ГПЗ

Юридически пуск газопровода Сугмут - ГПЗ состоялся 11 июля этого года. Это вполне рядовое событие в жизни территории нефтедобычи - ждали и нефтяники, и газопереработчики. ГПЗ отныне стабильно получает дополнительные тысячи кубометров ценнейшего сырья, жизненно необходимого заводу, работающему на 30 процентов мощности. Теперь у работников муравленковского филиала Ноябрьского ГПП появилась реальная возможность повысить эффективность своего труда, получать достойную зарплату.

Для нефтяников ТПДН "Муравленковская нефть" приоритетом в разработке Сугмутского месторождения является экологическая безопасность производства, поскольку работы ведутся на территории постоянного проживания коренных малочисленных народов Севера. В этом плане утилизация попутного газа (потушенные факелы!) является важным событием в жизни предприятия. Оптимизация технологического процесса позволит нефтяникам наращивать добычу основного углеводородного сырья - нефти.

Вдоль линии 501 стройки - участка сталинской железной дороги Салехард - Игарка, будет пролегать маршрут экспедиции, стартовавшей из Надыма и посвященной 2000-летию крещения Руси

В числе участников похода, который возглавил иерей Андрей, настоятель надымского Свято-Никольского храма, семинаристы из Тобольска и Армавира, простые прихожане. Часть пути они проделают на вертолете, а дальше, по реке Ярудей пройдут на катамаранах. В четырех сохранившихся лагерях будет отслужена панихида по безвинно убиенным узникам и установлены памятные православные кресты.

По материалам агентства
"Север-Пресс"

Без выходных и праздников



Перевозка, охрана и сопровождение денежных средств и иных ценностей всегда были одной из важных составляющих государственной системы денежного обращения. Российское объединение инкассации Центрального Банка Российской Федерации - самое крупное профессиональное подразделение в этой системе. Объединение является единственным исполнителем государственно-го заказа, уникальная по своей сути организация даже в мировой практике инкассации и входит в пятерку ведущих организаций подобного профиля в мире. "РОСИНКАС" - это убедительный опыт практической работы, безупречная репутация и совершенное техническое оснащение.

Необходимость транспортировки денежных ценностей возникла одновременно с появлением денег. И всегда, когда денег было достаточно много, их сопровождали вооруженные люди, готовые защитить от грабителей.

С возникновением потребности сбора денежных средств предприятий торговли и перевозки их в учреждения банков, из общей функции сбора и перевозки денег выделилась разновидность - инкассация, а вместе с ней и профессия - инкассатор.

В силу специфики деятельности, инкассаторская служба не любит "светиться". Здесь привыкли охранять не только материальные ценности, но и секреты своей работы. Однако по случаю профессионального праздника, исполняющий обязанности начальника Тарко-Салинского участка инкассации, являющегося структурным подразделением Тюменского областного управления инкассации - филиала РОИ, Виктор Иванович Новоковский решил все-таки нам кое-что показать и рассказать.

В России до 1917 года централизованная служба инкассации как таковая отсутствовала. С 1 августа 1939 года на основании приказа Председателя Правления Госбанка СССР был создан аппарат инкассации при Госбанке СССР. Мало кто знает, что этот день - профессиональный праздник инкассаторов. До этого, с 1917 по 1939 года, сбор и сопровождение денежных средств осуществляли части ЧК-ОГПУ-НКВД.

Созданное в 1988 году Республиканское управление инкассации "Росинкас" с 1990 года действует в структуре Центрального Банка РФ в качестве хозрасчетного государственного объединения, имеющего свой устав. При этом Центральный Банк Российской Федерации является единственным учредителем "Росинкаса".

Свою деятельность на пуравской земле "Росинкас" начал в июле 1986 года. Тогда транс-

портровка ценностей производилась на обычных узких. Сегодня для этих целей используются современные бронированные автомобили, оборудованные световой сигнализацией. Конструкция этих машин разработана с учетом специфики российских условий, имеет высший класс защиты и оптимально отвечает современным требованиям к инкассаторской деятельности. Используется мобильная радиосвязь, которая позволяет передавать оперативную информацию. Все сотрудники в полной мере обеспечены боевым стрелковым оружием (автоматы, пистолеты) и средствами индивидуальной защиты (бронежилеты). По нашей просьбе они продемонстрировали свои "кошельки" - специальные автоматы, отечественного, заметим, производства. Объяснили и показали, как проходит "шлюзование" этих самых "кошельков". Эта непростая процедура выезда на базу исключает всяческие нештатные ситуации. Бригада инкассаторов, а их всегда не менее трех, "разыграла" традиционный процесс подготовки к выезду. Инкассаторы получают штатное оружие, облачаются в бронежилеты, берут рации. Количество оружия зависит от числа инкассаторов в группе и сложности операции. Чтобы продемонстрировать в действии специальную сумку для перевозки ценностей, которая снабжена мини-сигнализацией, организовали даже маленький спектакль с нападением "бандитов". Если такую сумочку удастся вырвать из рук инкассатора, то оно начинает истонно "валить". Правда, этого ни разу не было - за все время существования в нашем районе инкассаторской службы не зарегистрировано ни одного ЧП.

В настоящее время в числе клиентов Тарко-Салинского участка инкассации 23 организации и предприятия различной формы собственности, такие как: расчетно-кассовый центр, ФКБ ЗапСибкомбанк, предприятия нефтегазовой промышленности и другие. Опытные инкассаторы и водители

производят доставку заработной платы и сопровождают кассиров, осуществляют перевозку ценностей из резервных фондов и доставку ценностей в банки, инкассируют денежную выручку и занимаются доставкой любых секретных документов, осуществляют военизированное сопровождение коммерческих грузов для частных предприятий. "Росинкас" выполняет также изъятие и вывоз устаревших дензнаков и доставку новых во время проведения денежных реформ. Недавно для клиентов инкассаторской службы была введена новая услуга - для облегчения работы кассиров крупных предприятий, где объем денежных средств для оплаты работы сотрудников очень высок, производится обслуживание по чеку. Для этого на одного из инкассаторов главным бухгалтером выписывается чек, который предъявляют в банке, обличивают его и доставляют всю сумму в кассу предприятия. Этот процесс происходит без участия кассира - полную ответственность за сохранность ценного груза берут на себя инкассаторы.

Ежемесячно Тюменское областное управление инкассации - филиал РОИ структурное подразделение Тарко-Салинский участок инкассации "обрабатывает" приличную часть наличного денежного обращения района. Невидимый круговорот денег совершается практически круглосуточно. Налаженные маршруты позволяют оговаривать с клиентом любое удобное для него время инкассации, работа идет без выходных и праздников. Бесперебойно и четко. В постоянной готовности бригады, выполняющие срочные заявки клиентов. Но за этой кажущейся легкостью - огромный труд и опыт, накопленный за десятилетия. Профессионально подготовленные бригады инкассаторов успешно решают все поставленные перед ними задачи как в Тарко-Сале и на территории района, так и по всей России. И для этого есть все основания: обучением специалистов здесь занимаются очень скрупулезно - каждый сотрудник раз в год проходит аттестацию, а каждые три года переподготовку в городе Челябинске на базе Российского объединения инкассации.

Желающих стать инкассаторами немало. Однако попасть сюда на работу не просто. Во-первых, нужно отслужить в армии, во-вторых, существует возрастной ценз (до 35 лет), в-третьих, пройти тщательное психологическое тестирование на профессиональную пригодность, в-четвертых, на сегодняшний день полностью отсутствует текучка кадров, так как каждый сотрудник дорожит своим местом - вакансий нет. Но, если ты перешел, к примеру, в коммерческий банк, обратно тебя не возьмут.

- Коллектив наш небольшой - всего девять человек, - говорит В. И. Новоковский, - но мы живем одной дружной семьей. Специфика нашей работы сплатила нас, сделала единомышленниками, здесь каждый может уверенно положиться друг на друга. Желаю своим коллегам и нашим партнерам здоровья, счастья, благополучия и постоянного стремления ко всё более высоким достижениям.

А. ТЕСЛЯ

Фото М. КАЛЬДИКОВА



**Зам. начальника
Тарко-Салинского участка инкассации
В. И. НОВАКОВСКИЙ**

● Подготовка к зиме

Уренгой преобразуется

Внешний вид Уренгоя этим летом меняется к лучшему. Впервые за много лет производится ремонт его жилого фонда. Благодаря оштукатуриванию с последующей побелкой и покраске преобразуются фасады домов. Внешнее оформление их сопровождается ремонтом окон и полов в подъездах, крыш, крылец, козырьков и цоколей. И пусть таких домов пока не так уж и много, однако начало положено. Работы ведутся уренгойскими предприятиями под руководством администрации поселка. Этому предшествовала подготовка, которую провела "Служба заказчика". Ею был разработан план, включивший перечень домов, нуждающихся в самом срочном ремонте, а также расчеты потребностей в стройматериалах для его осуществления. Предприятия, рассмотревшие предложенное, взяли на себя обязательства, исходя из своих реальных возможностей. При этом основная часть работы легла на УМПЭ и ЖКХ и ГП "Уренгойгеолстрой".

Специалист "Службы заказчика" администрации поселка Л. И. Чуркина, под чьим непосредственным контролем осуществляется ремонт жилого фонда, в целом ходом работ довольна. По ее мнению, предприятия к выполнению взятых на себя обязательств подошли добросовестно.

Дома вдоль бетонки по улице Геологов находятся в ремонте, который осуществляет УМПЭ и ЖКХ, ОАО "Уренгойнефтегазгеология" и Ямсовейская геофизическая экспедиция. Сначала делают свою работу плотники, затем штукатуры, в последнюю очередь дома белят.

Радуют глаз синим, зеленым, коричневым цветами несколько свежепокрашенных бамовских домов в четвертом микрорайоне и по улице Попенченко, которые приводят в порядок ГП "УГС" и фирма "Аккерман".

Ремонтом крыш занимается УМПЭ и ЖКХ.

В настоящее время в капитальном ремонте жилого фонда участвуют почти все предприятия поселка. Уренгойская нефтегазозащитная экспедиция организовала плотницкие работы в трех домах по улице Попенченко. ЗАО "Ямалнефтегазгеофизика" заканчивает строительство столярного цеха, в котором будет производиться доска-вагонка для обшивки двух домов во втором микрорайоне. Исключение составляет лишь ЗАО "Геотрансгаз", которое занято отсылкой территории микрорайонов поселка.

С воодушевлением наблюдают за процессом ремонта жилого фонда уренгойцы, наполняясь оптимизмом: поселок преобразуется.

С. МАРТЫНОВА,
п. Уренгой

Вести из округа

Салехард
будет хорошесть

В окружную столицу приехали питерские специалисты Российского Государственного Научно-исследовательского и Проектного института урбанистики "Ленгипрогор".

Под председательством исполняющего обязанности мэра города Александра Спирина, прошло заседание представителей Российского Государственного научно-исследовательского и проектного института урбанистики "Ленгипрогор" Санкт-Петербурга с представителями администрации, жилищно-коммунальных служб и строительных организаций города. Основной темой заседания стало обсуждение концепции генерального плана города, разработкой которой, по заказу администрации автономного округа, занимается "Ленгипрогор". По словам главного инженера института Юрия Перельгина, "...генеральный план, как документ, подразумевает под собой логическое развитие города с учетом интересов проживающих в нем граждан". По словам специалиста по социальному сопровождению проекта Елены Черновой, "базовая идея генерального плана была одобрена губернатором Ямало-Ненецкого автономного округа Юрием Нееловым". Как отметила Елена Борисовна, перед группой разработчиков стояло несколько задач, в том числе выявить основные функции окружной столицы, найти местные ресурсы для реализации данного проекта и понять под какую численность населения проектировать город, при нынешней насчитывающей тридцать тысяч человек. После соответствующего исследования было получено, что основная задача города - это "столичность", что подразумевает - высокий уровень технологий строительства с учетом градообразующей деятельности жителей Салехарда - управление автономным округом.

("Север-Пресс")

Каникулы

Ах, лето!

Удивительное это время - лето! Вот только пролетает быстро... Ребятам, которые отдыхали в этом году в первую смену в лагере "Солнышко" (под Тобольском), впечатлений хватит на целый год. Культурная программа была очень насыщенной, интересной. Ребята побывали на обзорной экскурсии по Тобольску с посещением музея и кремля. Посетили тематические экскурсии: "Декабристы в Тобольске", "Ершов - сказочник", где узнали много интересного. Тобольск - это жемчужина Сибири, это наша история, которую мы все должны знать.

Надолго запомнится двухдневный поход с рыбалкой, катанием на катамаранах, с замечательной едой, приготовленной на костре, с песнями у костра под гитару. А сколько вокруг было всяких зверушек! И белки, беззаботно прыгающие по дорожкам, и бурундучки, и ящерицы, и разные птички, которые будили ребят по утрам своим веселым пением.

Лагерь расположен на берегу речки Ломайки, в которой ребята спасались от жары.

Загорели, посежели лица ребятшек. Все были довольны отдыхом. И только модницы-девчонки ворчали из-за набранных

килограммов - невозможно было устоять перед аппетитными блюдами, которые с любовью готовили повара, не повторив за смену ни одно блюдо! Они потчевали ребят разнообразными салатами, фруктами, оригинальными супами, неповторимыми вторыми блюдами, а какие здесь пекут оладушки и булочки... Просто класс!

Но не только кревоугодием занимались ребята. Все активно участвовали в разнообразных конкурсах, викторинах, ходили на спектакль, концерт бардовской песни, ездили в цирк.

Порой ребятам приходилось просто "разрывать" на части: кто-то уезжал в соседний лагерь играть в футбол или пилонербол, а кто-то защищал честь отряда, участвуя в соревнованиях в лагере.

Не сосчитать, наверное, сколько кило-

граммов конфет и тортов съели победители! А вот фантики... Все фантики тщательно собирались в гирлянду и на прощальном костре за нее был вручен отряду большущий торт!

Про костер хочется рассказать особо. К нему готовились заранее. Набрали хвороста, правильно сложили, а когда подождли, от восторга у всех захватило дух. Казалось, что огонь достает до самого неба!

Даже белки, прыгая по деревьям, были в восторге от костра. А, может быть, они прибежали попрощаться с ребятами?

На заключительном концерте были подведены итоги смены: награждены самые активные, спеты частушки на темы лагеря. Игры и танцы продолжались до полуночи. Все завершила любимая дискотека, где ребята всю смену танцевали от души.

Последние снимки вместе с друзьями и вожатыми на память, обмен адресами... Вот и все. Закончилась первая смена. Но ребята не говорят лагерю "прощай", они договорились приехать сюда на следующий год!

Г. БОБРОВА,
социальный педагог ТЦШ № 1

● Консультация специалиста

МЕТОДИКА РАСЧЕТА КОММУНАЛЬНЫХ ПЛАТЕЖЕЙ НАСЕЛЕНИЕМ ПУРОВСКОГО РАЙОНА

Данная методика является информационной для населения района и предназначена для использования при расчете платежей за жилищно-коммунальные услуги.

Оплата жилья и коммунальных услуг производится в соответствии с Законом Российской Федерации "Об основах федеральной жилищной политики", Постановлением Правительства Российской Федерации от 2 августа 1999 г. N 887 "О совершенствовании системы оплаты жилья и коммунальных услуг и мерах по социальной защите населения", Постановлениями администрации Пуровского района.

Структура платежей граждан (кроме собственников частных домовладений), проживающих в домах, относящихся к жилищному фонду независимо от форм собственности, включает плату:

- за услуги по эксплуатации и содержанию жилищного фонда (квартплата);
- за коммунальные услуги (коммунальные платежи);
- за наем жилья (целевые платежи);
- за капитальный ремонт жилищного фонда.

Кроме того, граждане, проживающие в домах, относящихся к жилищному фонду независимо от формы собственности, оплачивают коммунальные услуги (водоснабжение, водопотребление, теплоснабжение, горячее водоснабжение, газоснабжение, электроснабжение, вывоз бытовых отходов и др.).

Тарифы на жилищно-коммунальные услуги - система ставок платы за обслуживание жилья и предоставление жилищно-коммунальных услуг.

Нормативы потребления коммунальных услуг - государственный минимальный социальный стандарт, характеризующий объективно необходимый минимальный объем и качество предоставляемых услуг, обеспечивающих жизнедеятельность населения. В пределах указанного норматива осуществляется предоставление компенсаций (субсидий) по оплате жилья и коммунальных услуг.

Постановлением главы района от 26 июня 2000 г. N 600 с 1 июля 2000 г. повышены ставки на оплату жилья и коммунальные услуги для населения, проживающего в жилом фонде всех форм собственности, на 20 % от ранее действовавших, кроме тарифов на электрическую энергию и газ.

Дополнительно к действующей структуре коммунальных платежей включена плата за наем, введенная Постановлением Правительства РФ N 887 от 2 августа 1999 г.

Средства, собранные за наем, являются целевыми платежами. Экономическое содержание платы за наем состоит в компенсации инвестиционных затрат собственника на строительство и реконструкцию жилищного фонда, используемого для предоставления гражданами по договору найма.

Основанием для расчета оплаты жилья, теплотенергии (отопление) и платы за наем следует принимать общую площадь жилого помещения, а расчет стоимости коммунальных услуг (водоснаб-

жение, водоотведение, сбор мусора), газоснабжения зависит от количества проживающих. К ставке по оплате жилья в зависимости от качества жилого фонда применяется дифференцированный коэффициент.

Электроэнергия рассчитывается по показаниям счетчика или по точкам (электропотребляющим приборам).

ПРИМЕР

В двухкомнатной квартире площадью 52 кв. м., дома в деревянном (брусчатом, панельном) исполнении (K=0,6), имеющего все виды благоустройства (кроме лифта и мусоропровода) проживает семья, состоящая из трех человек. Плата за жилье и стоимость коммунальных услуг рассчитывается следующим образом:

Наименование услуги	Ед. изм.	Кол-во	Стоимость ед. (руб.)	K	Общая стоимость (руб.)
Квартплата	кв. м	52	2,05	0,6	63,96
Плата за наем	кв. м	52	0,09	-	4,68
Отопление	кв. м	52	1,40	-	72,8
Водопотребление	чел.	3	2,62	-	7,86
Водоотведение	чел.	3	27,77	-	83,31
Вывоз мусора	чел.	3	4,4	-	13,2
Газоснабжение	чел.	3	2	-	6,00
ИТОГО:					251,81

Аналогично производится расчет платы за жилье и коммунальные услуги при проживании граждан в однокомнатной, трехкомнатной и др. квартирах.

Та категория граждан, у которых максимально допустимая доля собственных расходов на оплату жилья и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи превышает 18 %, может обратиться за субсидией.

Компенсации (субсидии) на оплату жилья и коммунальных услуг - средства, предоставляемые гражданам органами местного самоуправления в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг с учетом прожиточного минимума, совокупного дохода семьи и действующих льгот.

Субсидии устанавливаются организацией, уполномоченной органом местного самоуправления, после предъявления гражданами необходимых документов в соответствии с утвержденным порядком предоставления субсидий гражданам.

**Комитет по управлению муниципальным имуществом
Пуровского района**

Управление Министерства по налогам и сборам по Ямало-Ненецкому автономному округу сообщает:

За первое полугодие 2000 года инспекциями округа проведено 625 проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих реализацию алкогольной продукции. Выявлено более 300 нарушений.

Основные виды нарушений: отсутствие в торговой точке на момент проверки лицензии на право реализации алкогольной продукции, реализация алкогольной продукции с поддельными специальными марками; незаполнение всех реквизитов в справке в ТТН; отсутствие в торговой точке на момент проверки сертификата качества на алкогольную продукцию; отсутст-

вие в торговой точке на момент проверки товарно-транспортной документации. По результатам проверок составлено 178 административных протоколов. К виновным лицам предприятий индивидуальных предпринимателей предъявлено административных штрафов на сумму 1444,6 тысячи рублей, взыскано на 1 июля - 353,1 тысячи рублей или 24 процента от общей суммы предъяв-

За первое полугодие 2000 года по Ямало-Ненецкому автономному округу собрано налогов и налоговых платежей на сумму 15751 миллион рублей. Из них в федеральный бюджет поступило 6461 миллион рублей или 39 процентов от общей суммы поступлений, в территориальный бюджет - 9654 миллиона рублей или 57 процентов, и в областной бюджет - 637 миллионов

● Рынок труда

Активизация политики содействия занятости населения

Итоги первого полугодия 2000 года по основным показателям деятельности Пуровского районного отдела Департамента Федеральной Государственной службы занятости населения по Ямало-Ненецкому автономному округу (таково на сегодня полное наименование районной службы занятости) позволили сделать целый ряд весьма обнадеживающих, с точки зрения сложившейся ситуации на рынке труда, выводов.

Во-первых, видимо, благодаря льготам, установленным Законом о бюджете Федерального фонда занятости РФ на 2000 год, по погашению задолженности по страховым взносам в фонд занятости пропорциональным списанием пеней и штрафов. Задолженность по состоянию на 1.07.2000 года по сравнению с задолженностью на начало года снизилась на 579,5 тыс. руб., в том числе по муниципальным предприятиям почти на 500 тыс. руб. Однако из-за увеличившейся суммы пеней и штрафов по предприятиям депрессивных территорий в общей сложности на 1447,1 тыс. руб. задолженность все же увеличилась на 867,6 тыс. руб. И тем не менее ситуация в целом благоприятна.

Все говорит о том, что кризис неплатежей наконец-то пошел на спад. Здесь необходимо заметить, что сумму списанных пеней и штрафов, а она составила в общей сложности около 1700 тыс. руб., правомерно рассматривать как финансовую поддержку предприятий, поскольку предприятия-должники пользовались средствами фонда, а многие из них весьма продолжительное время.

Во-вторых, в первом квартале этого года службой занятости ликвидирована задолженность по выплате пособий по безработице.

В-третьих, снижен, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, уровень безработицы на 1,8 процента, а численность зарегистрированных в службе занятости безработных уменьшилась с 1426 до 1024 человек.

Эти факторы, естественно, благотворно отразились на состоянии рынка труда в районе и одновременно создали благоприятные условия по активизации политики содействия занятости населения. Но отдел по-прежнему остается дотационным, благодаря оставшейся, прежде всего по предприятиям геологоразведки и геофизики, задолженности по страховым взносам, по ним на протяжении длительного времени нет движения, а сумма пеней и штрафов по некоторым превышает сумму взносов.

Сегодня приоритетными направлениями в работе отдела становится предоставление услуг работодателям по профессиональной подготовке и переподготовке кадров за счет средств фонда. В первую очередь из числа безработных, стоящих на учете в службе занятости, а также опережающему обучению и переобучению работников в случаях репрофилирования или реорганизации предприятия или его отдельного производства, что влечет сокращения работников, высвобождающихся в результате этих преобразований. Существенно возрастут объемы обучения молодежи, не имеющей профессий, в том числе методом "Молодежной практики".

Возрастают возможности увеличения объемов информационных услуг посредством проведения "Ярмарок вакансий", "Ярмарок профессий", выпуском буклетов, проспектов и т. д.

"Клуб ищущих работу", функционирующий в отделе уже третий год, существенно повышает уровень мотивации к труду. 50-

60 процентов длительно безработных, занимавшихся в "Клубе", трудоустраиваются.

Много сил и средств вложено в введенную в промышленную эксплуатацию автоматизированную информационную систему "Катарсис". Мы возлагаем большие надежды на эту систему, т. к. она облегчит нам труд, повысит уровень информированности как самих работников отдела, так и всех клиентов службы занятости. Осталось еще смонтировать два компьютера "Консультант-1" и "Консультант-2".

Из-за отсутствия автоматической связи с п. Ханымей нет современной связи со службой занятости этого поселка, а передача информации на дискетах снижает ее оперативность.

Одной из особенностей складывающейся ситуации на рынке труда в последние годы в районе является увеличение удельного веса длительно безработных, что ставит перед службой занятости неотложную задачу активизации деятельности отдела по организации общественных работ. Это продиктовано, во-первых, необходимостью материальной поддержки длительно безработных, во-вторых, необходимостью поднятия уровня мотивации безработных к труду.

Главное условие в достижении поставленных целей - это плодотворное сотрудничество службы занятости с администрацией района и администрациями поселков, всеми работодателями района.

В. ИСУПОВ,
начальник Пуровского
районного отдела
Департамента ФГСЗН по ЯНАО

рублей или 4 процента от общего объема поступивших платежей. Сравнивая поступления налогов с аналогичным периодом прошлого года, следует отметить, что в целом по Ямало-Ненецкому автономному округу поступило налогов на 7206 миллионов рублей или на 1,8 раза больше аналогичного периода прошлого года. В том числе в федеральный бюджет поступило на 3154 миллиона рублей или в 2 раза больше, в территориальный бюджет на 3523 миллиона рублей или в 1,6 раза больше, в областной бюджет на 530 миллионов рублей или в 6 раз больше прошлого периода. Выполнение установленных плановых заданий на первое полугодие 2000 года следующее: Федеральный бюджет - 108 процентов, Территориальный бюджет - 149 процентов.

По состоянию на 1 июля 2000 года налоговыми инспекциями округа проверено 1047 хозяйствующих субъектов по

вопросу соблюдения закона РФ от 18 июня 1993 года "О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением". Нарушения вышеуказанного закона за 1 полугодие 2000 года выявлены у 580 субъектов.

Штрафные санкции к предприятиям и гражданам предпринимателям предъявлены в размере 1958 тысяч рублей, взыскано на 1 июля - 1762 тысячи рублей или 89 процентов от суммы предъявленных.

Двадцать процентов от общей суммы взысканных штрафов поступили в федеральный бюджет, 80 процентов в местные бюджеты (1409,6 тысячи рублей).

(Подборка подготовлена по материалам агентства "Север-Пресс")

Служба 01 сообщает:

п. Уренгой

За первое полугодие текущего года на территории поселка произошло 10 пожаров, из них - 4 пожара в жилом секторе. В результате пожаров погибли 3 человека. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, количество пожаров уменьшилось на 16,7 %. В жилом секторе также уменьшилось количество пожаров на 3 случая. Гибель людей осталась на таком же уровне.

Граждане! Основное количество пожаров происходит из-за нашей невнимательности, беспечности и просто халатности. Чтобы избежать пожара, необходимо соблюдать правила пожарной безопасности.

Инженерно-инспекторским составом проведена работа, по профилактике и предупреждению пожаров в жилом секторе и на объектах народного хозяйства. За 6 месяцев текущего года, было проинструментировано 887 человек, из них - рабочих и служащих - 71 человек. Было проведено 4 занятия в трудовых коллективах на тему: "Пожарная безопасность в быту и на производстве". К административной ответственности за нарушение правил пожарной безопасности привлечено 105 человек, отключено 107 участков электросети, эксплу-

атирующихся с нарушениями правил пожарной безопасности.

В данное время в поселке Уренгой ведутся ремонтные работы жилых домов, дошкольных учреждений, школ и других объектов народного хозяйства. Ведется монтаж подстанции "Юность".

Работниками ГПН уделяется большое внимание профилактике и контролю по устранению нарушений правил пожарной безопасности при ремонтных работах. Устраняется максимум нарушений пожарной безопасности, создающих угрозу возникновения пожаров.

Граждане! Будьте внимательны и осторожны в обращении с открытым огнем!

Не оставляйте без присмотра детей!

Соблюдайте правила пожарной безопасности в быту и на производстве!

п. Пурпе

На территории поселка за прошедший период 2000 года произошло 13 пожаров. Из них: в жилом секторе - 9, в организациях - 4. Согласно проведенному анализу, были выявлены следующие причины пожаров:

1. Нарушение правил монтажа и эксплуатации электрооборудования - 5;
2. Нарушение правил устройства печного отопления - 1;
3. Нарушение правил пожарной безопасности при проведении сварочных работ - 1;

4. Неосторожное обращение с огнем - 6 случаев, из них:

- а) при курении - 2;
- б) детей - 3;
- в) прочие - 1.

Хотелось бы еще раз напомнить владельцам домов, квартир, гаражей, сараев и т. п., что пожаробезопасность вашего жилья, имущества зависит только от вас самих. Для этого нужно помнить и знать:

1. Монтаж электрооборудования должны производить организации, имеющие соответствующие документы;
2. Не оставлять без присмотра включенные в сеть электроприборы и др. электрооборудование;
3. Эксплуатировать электроприборы согласно техническим паспортам и правилам эксплуатации;
4. Не оставлять детей без присмотра;
5. При курении тушить окурки, не кидать их тлеющими в мусорные ведра, в форточки, не оставлять в пепельницах зажженные сигареты, а также постарайтесь не курить лежа в постели.

Если у вас есть сомнения, вопросы по поводу пожарной безопасности вашего жилья - в любой пожарной части вас проконсультируют инспекторы Государственного пожарного надзора. Помните, что пожар легче предупредить, чем его тушить.

“Давайте обсудим”

Каждое утро похоже одно на другое, начинается с сигнала: для одних - "На смену!", для других - "Отбой!" Это летнее утро 20 июля отличалось от остальных тем, что пожарную часть п. Ханымей посетили глава администрации поселка Л. И. Кононенко, его заместитель В. Я. Мартышин и представитель от 17 ОГПС инспектор группы кадров А. В. Сажинков.

Для беседы за "круглым столом" собрался весь коллектив, за исключением тех, кто был в отпуске или отсутствовал по уважительной причине. Все присутствовавшие ожидали длинной официальной вступительной речи. А глава поселковой администрации просто и доброжелательно сказал: "Давайте обсудим все наиболее важные ваши вопросы и проблемы".

Долго ждать не пришлось. Тут же посыпались вопросы один за другим: по поводу начисления заработной платы и ее повышения, об отсутствии путевок для организованного летнего отдыха работников пожарной части. Также были озвучены вопросы о неустойчивости быта в помещениях части, о необходимости приобретения новой мебели. Волновал пожарных и вопрос жилья - общежития для вновь принятого на работу водителя. Вопросов было задано множество и ни один не остался без ответа. Вместе обсу-

дили каким образом решить проблему затянувшегося ремонта помещений внутри здания и о возможных вариантах оплаты уже выполненных ремонтных работ, и еще многое другое.

Правильно говорят, что нет безвыходных ситуаций, это доказала и наша встреча с руководством поселка. Одни вопросы решили тут же, на месте, для других требуется время.

Очень непросто сегодня найти общий язык между руководителями и подчиненными, когда и в стране, и в поселке, и, в частности, в самом отряде сложилась тяжелая экономическая ситуация. Тут требуются особое терпение и настойчивость. И чаще всего именно в такой ситуации, а не на тушении пожара, наступает психологическая усталость. А как ее снять? Для этого необходимо работать с людьми: встречаться с коллективом, общаться, обсуждать наиболее важные проблемы, решать их сообща. Именно так и случилось на этом собрании.

Глава администрации п. Ханымей Л. И. Кононенко в заключение заверил, что и впредь он не оставит без внимания нашу пожарную часть. Будем надеяться на лучшие времена. А такие люди, как Л. И. Кононенко, кажется, слов на ветер не бросают - привыкли все делать надежно и уверенно.

С. КИСЕЛЕВА,
диспетчер ПЧ п. Ханымей

У наших соседей

ЯМАЛЬСКИЙ РАЙОН. Лето - пора лесных пожаров. 13 июля в 11 часов утра с вертолета МИ-8 поступил сигнал, что в районе между поселками Яр-Сале и Панаевский горит тундра. Немедленно были оповещены и собраны командно-начальствующий состав районной комиссии по ГОиЧС у председателя комиссии по чрезвычайным ситуациям, первого заместителя главы района Ю. И. Шаповалова. Параллельно, в это же время состоялся и сбор поселковой комиссии по ЧС и в Панаевске. В район очага пожара из Панаевска была отправлена мотолодка для разведки и уточнения места и масштаба возгорания. К четырнадцати часам из Яр-Сале и Панаевска уже были видны клубы дыма в тундре. В 14 часов 10 минут на очередном совещании районной комиссии по чрезвычайным ситуациям было принято решение доставить людей для

тушения пожара вертолетом. Возгорание произошло в 3-4 километрах от береговой зоны, а потому к его месту водным транспортом не подойти. Руководители предприятий и организаций по заранее разработанным схемам готовили силы и средства для тушения пожара. В частности, Ярсалинское потребобщество собрало необходимый набор продуктов питания, служба медицинского обеспечения подготовила медперсонал и медикаменты. К шестнадцати часам в район пожара из Панаевска были готовы выйти 20, а из Яр-Сале - 42 человека. Из Салехарда прибыл опытный инструктор по борьбе с тундровыми и лесными пожарами. После тщательной разведки и осмотра очага пожара было решено, что команде из десяти панаевцев вполне по силам справиться с его ликвидацией.

(По материалам агентства "С-П")

Газета.ru 27.07.00

СЕНАТОРЫ ПРОГОЛОСОВАЛИ ЗА ЭКОНОМИЧЕСКИЙ БУМ

Иван ЧЕЛНОК

С 19 июля, когда Госдума наконец приняла в третьем чтении налоговые законы правительства, в Белом доме не без оснований боялись, что Совет Федерации может провалить Налоговый кодекс в отместку за навязанную Кремлем реформу государственной власти. В минувшую субботу премьер Михаил Касьянов строго наказал своему заму Кудрину и замминистра финансов Шаталову "провести разъяснительную работу с губернаторами".

Ситуацию осложняло то, что опасения Белого дома относительно сенаторов основывались не только на политике, но и экономике. Ведь одно из главных достижений нового Налогового кодекса - значительное (с 4% до 1%) снижение оборотных налогов, которые взимаются местными властями на строительство дорог, а используются по собственному усмотрению. Кроме этого, с принятием Налогового кодекса губернаторы теряют акцизы с оптовой торговли алкоголем. Отныне они будут поступать только в федеральный бюджет.

Поэтому, несмотря на проведенную правительственными чиновниками разъяснительную работу с губернаторами, многие из региональных лидеров выступили резко против Налогового кодекса. Самым эмоциональным был Юрий Лужков. "В России всегда было две беды, - напомнил мэр Москвы, - дороги и дураки. С дорогами в последние годы мы разобрались. А некоторые хотят лишиться дороги денег". И оценил правительственные предложения в целом: "Нас поместят в стойло и будут выдавать по куску сена". По подсчетам Лужкова, в результате принятия кодекса доходы федерального бюджета увеличатся на 101 млрд руб., а доходы регионов уменьшатся на 125 млрд руб. "Новый Налоговый кодекс приведет к потере инициативы субъектов федерации становиться бездотационными, к потере инициативы на местах в целом", - заявил Лужков.

С московским градоначальником согласился красноярский губернатор Александр Лебедь. Он назвал Налоговый кодекс "ярким проявлением либерального большевизма: у сильных все отнять, сложить в общий котел и по непонятным принципам разделить". И заявил, что будет голосовать против.

Накануне голосования масла в огонь подлил бюджетный комитет Совета Федерации, который занял половинчатую позицию и рекомендовал Налоговый кодекс принять, а закон о введении его в действие - нет. Такой расклад позволил бы формально поддержать правительство, однако на деле оттянул бы вступление Налогового кодекса в силу как минимум на полгода.

Предвидя горячие дебаты, и, видимо, не вполне надеясь на ораторское искусство Кудрина и Шаталова и их умение убеждать, в понедельник Михаил Касьянов пригласил в Белый дом олигархов. Премьер попросил их помочь, кто чем может, правительству в переговорах с губернаторами. Олигархи обещали помочь, но и сами пытались торговаться, жалуясь на тяжелую судьбу и высокие экспортные пошлины. Доподлинно неизвестно, кто же все-таки внес в сегодняшнюю победу Белого дома больше - Кудрин с Шаталовым или богатые олигархи. Но факт остается фактом: сенаторы 128-ю голосами "за" поддержали Налоговый кодекс. Против высказались только 13 членов Совета Федерации, а 9 воздержались.

Единственным реальным обещанием со стороны правительства было слово Алексея Кудрина со следующего года осуществлять 100-процентное финансирование федеральных потребителей электроэнергии, газа и услуг жилищно-коммунального хозяйства. Кроме того, правительство, по словам Кудрина, намерено согласовать с РАО ЕЭС и "Газпромом" список объектов, которые нельзя отключать в связи с их социальным значением. В свете происходящего сейчас на Камчатке и в Приморье - не так уж и мало. Сразу после голосования некоторые особенно либеральные и проправительственные губернаторы разделили триумфальную победу правительства. Как заявил глава Саратовской области Дмитрий Аяцков принятие изменений в Налоговый кодекс дало "ре-

альную возможность для возникновения экономического бума в России". А кемеровский губернатор Аман Тулеев заявил, что налоговая реформа позволит снизить бремя производителей. "За счет же предприятий мы сможем пополнить доходную часть бюджета и российского, и своего", - сказал он.

Проверить правоту этих слов россияне смогут уже совсем скоро. Вторая часть Налогового кодекса вступит в действие с 1 января будущего года. Произойдет ли в результате "экономический бум", станет ясно всего через год.

Независимая Газета 27.07.00

БЕЗ ЖАРКИХ СПОРОВ СЕНАТОРЫ ОДОБРИЛИ И ФЕДЕРАЛЬНУЮ, И НАЛОГОВУЮ РЕФОРМЫ

Ольга ТРОПКИНА

Экономические преобразования опередят политические на один год

СУДЯ по тому, как проходило обсуждение путинского закона о порядке формирования Совета Федерации на вчерашнем заседании верхней палаты, могло показаться, что сенаторы просто-напросто устали участвовать в заведомо проигрышных батальных с президентом и нижней палатой, поняв, что выигранное время вряд ли способно остановить ход реформ.

Кроме того, разговоры о внеочередном заседании Государственной Думы, которая грозила собраться в случае наложения Советом Федерации повторного вето, также сыграли свою роль. То, что преодолеть вето для нижней палаты - не проблема, она уже доказала. Но главной причиной лояльности членов верхней палаты называют разговор, состоявшийся между Владимиром Путиным и Егором Строевым вечером накануне заседания. Содержание беседы спикер верхней палаты обнародовать не стал, однако результат налицо - обе стороны пошли на серьезные уступки друг другу. Совет Федерации одобрил законопроект о формировании верхней палаты, а президент, в свою очередь, пообещал не подписывать законопроект о принципах организации самоуправления без учета поправок сенаторов, который вчера они все-таки обсудили и отклонили, предложив Госдуме создать согласительную комиссию. Кроме того, вероятно, дала о себе знать серьезная подготовка к заседанию со стороны кремлевской администрации. Накануне Александр Волошин встретился с фактическим главой "сенатской оппозиции" чувашским президентом Николаем Федоровым, а Путин дал аудиенцию одному из самых неблагоприятных с точки зрения Кремля сенаторов - московскому мэру Юрию Лужкову.

Члены верхней палаты, похоже, даже и не желали снова возвращаться к жарким спорам по поводу закона и критике путинских преобразований в принципе, как это происходило на предыдущих двух заседаниях. Представитель согласительной комиссии от сената, вице-спикер Совета Федерации Олег Королев, да и другие члены делегации от верхней палаты с усталым выражением лица доказывали своим коллегам, что свою миссию они выполнили по максимуму. Самые расхожие фразы, звучавшие в этот день в стенах верхней палаты, были примерно такие: "Закон стал лучше, чем предлагала Дума, но хуже, чем ныне действующий" или "Из закона мы "выжали" все, что только можно". Лишь немногие по-прежнему сохраняли боевой настрой по отношению к реформе верхней палаты, но возгласы недовольных буквально "потонули" в обреченных высказываниях: "С нами или без нас, но закон все равно вступит в силу". Прения прервал Егор Строев, усталое посовещавшись с коллегами: "Давайте уже голосовать, ребята". Сенаторы даже не пожелали голосовать тайно - большинство высказалось за открытое поименное волеизъявление. Результат вполне отразил настрой членов СФ при обсуждении - 119 человек высказались за принятие документа и лишь 18 - против.

Обсуждение Налогового кодекса и закона о введении его в действие происходило совсем иначе, чего, впрочем, и следовало ожидать. Основные доводы против принятия поправок в Налоговый кодекс сво-

дильсь прежде всего к тому, что новый порядок распределения доходов, согласно которому регионы должны будут отдавать в федеральный бюджет до 70% доходов, крайне губителен для регионов-доноров. Министр финансов Алексей Кудрин, выступая перед сенаторами, не скрывал, что из-за налоговой реформы регионы-доноры частично теряют свои преимущества. В их числе министр назвал и Москву, и Санкт-Петербург, и Нижегородскую область. Не случайно одним из самых критичных по поводу Налогового кодекса было выступление Юрия Лужкова. По его словам, введение акцизов на топливо усложнит работу предприятий, а таможенный режим, который предусматривает увеличение пошлин на ввоз сырья и уменьшение пошлин на ввоз продукции, ставит российскую продукцию в неравные условия с импортной. Кроме того, московский мэр заметил, что поправки в Налоговый кодекс приведут к потере инициативы субъектов Федерации становятся бездотационными. Аналогичные претензии высказывались многими губернаторами, в кулуарах. Однако ни выступление Юрия Лужкова, ни первоначальный настрой "заблокировать" поправки не помешали сенаторам в конце концов не только одобрить закон, но ввести его в действие большинством голосов с января следующего года. "За" проголосовали 115 сенаторов, "против" - лишь 23.

Одновременная победа Кремля и правительства выглядит действительно эффективно. Сенаторы сдержали свое обещание, что при рассмотрении Налогового кодекса они не будут руководствоваться политическими соображениями. Пока Кремль занимался продвижением законопроектов по реформе вертикали власти, правительство вынуждено было "пробивать" налоговые поправки в одиночку. Тем более что и время, которое было выбрано для внесения поправок в Налоговый кодекс, выглядело крайне неудачным - преодоление вето СФ Госдумой выступало в роли дополнительного раздражителя для губернаторов. Тем более что один шаг навстречу члены верхней палаты уже сделали, приняв согласованный документ "О порядке формирования..."

Независимая газета 20.07.00

ЗАЧЕМ НУЖЕН СОЦИАЛЬНЫЙ НАЛОГ

Валентина БОЧКАРЕВА, Наталия РИМАШЕВСКАЯ

Власть в очередной раз берет у народа в долг, забыв рассчитаться за старое

ПОЧЕМУ каждый очередной приступ "реформирования" начинается с атаки на социальное обеспечение, точнее, на слабые, бледные "зародыши" в нем социального страхования, которые и страхованием назвать пока нельзя? В нормальной рыночной экономике ядром социального обеспечения является социальное страхование, принимающее свои формы в разных странах. Все, что есть от страхования в России, так это созданные в первые месяцы реформ автономные от бюджета внебюджетные фонды, относительная самостоятельность которых была фактически уничтожена почти сразу (в 1993 году), как и юридически закрепленный статус взносов в них как страховых. Да и то не все виды страхования удостоились такой чести: обошли вниманием такую "мелочь" для перестраховочной экономики, как безработица. Ну нет надобности в России страховать такой социальный риск, как безработица. Ну зачем нашему работнику защита от риска потери работы?

Очередная атака началась с банальных и давно пробиваемых при каждой смене правительства ходов: заменить страховые взносы налогом, для маскировки называемым социальным, и ввести накопительную модель пенсионирования. В отличие от предыдущих попыток сейчас оба хода "сдублированы" - легче отбиться от защитников социального страхования - на это и расчет. Учитывается и еще одно немаловажное обстоятельство - расходы всех государственных и муниципальных бюджетов контролировать некому. Это "черный ящик", который ни один бюджетный комитет, ни одна Счетная палата не сможет проверить от начала и до конца. А по поводу внебюджетных фондов правительство ежегодно приходится в Госдуме оправдываться, выискивая причины - почему они "залезли" в страховой карман.

Что такое социальное страхование - известно лишь понаслышке, и разницу между налогом и страховым взносом, как и между пособием и страховой выплатой, далеко не все знают и понимают. Этим обстоятельством "программисты" для правительства и пользуются. Хотя нельзя исключить и их профессиональное невежество в социальных вопросах, которыми "уважающие себя" экономисты со степенями и без оных никогда всерьез не занимались. Как сказал бывший известный экономист, воспитавший не одно поколение экономистов-трудо-

виков, "страхования в нашей стране никогда не было и не будет". И, похоже, он был прав!

Разница между страхованием и социальным вспомоществованием, называемым у нас социальным обеспечением, в том, что, во-первых, страховые взносы - это собственность не государства, в какую бы форму номинально они ни были облечены (и в какое бы по форме собственности учреждение они ни были переданы в управление), а собственность работника, с заработка которого они выплачиваются. И опять-таки не имеет значения, выплачивает их работодатель или сам работник, если первый ее платит не из прибыли. Все вместе - заработная плата и страховой взнос - по международной системе статистического учета (системе национальных счетов, на которую медленно, но переходит наша статистика) являются "оплатой труда наемного работника". Аккумулированные в страховой организации любой формы собственности, все взносы являются по экономическому содержанию совместной собственностью всех застрахованных работников. С момента уплаты страхового взноса у работника возникает право на будущее возмещение дохода в случае наступления того социального риска, за который уплачены взносы. И фонд (страховая компания), аккумулирующий взносы, обязан вести строжайший учет этих прав на каждого работника. Поэтому в распоряжении и наблюдении за расходами страховых денег непосредственное участие должны принимать представители работников и работодателей - это обязательное, непеременимое условие функционирования страховой системы.

Присвоение страховым взносам статуса социального налога означает не просто изменение механизма сбора страховых средств, как лукаво заявляют авторы идеи, но и ликвидацию уже заработанных прав работников на страховые выплаты, а значит, и отказ от возрождения страхования в стране. Социальный налог полностью исключает возможность построения такой системы, когда управление страховыми средствами будет осуществляться на паритетных началах работниками и работодателями под патронажем (т.е. контролем) государства.

Второе отличие от налога заключается в том, что страхование не должно обезличиваться и собиратели соответствующих взносов обязаны вести строгий учет и охрану прав каждого конкретного работника на протяжении всего периода трудовых отношений. Для этого договоры заключаются с работодателем не на обезличенную массу работников, как это делается у нас, а на каждого конкретного человека. В договоре фиксируются все права и обязанности сторон - работника и страховой организации. И работодатель платит страховые взносы не за зное количество работников, а за Петрова, Иванова, Сидорова. Он должен знать, как именно эти люди будут в случае болезни (или другого риска) материально обеспечены и как восстановят свою работоспособность. И ему не придется нести дополнительные расходы на воспроизводство работоспособности нужного ему работника.

До такого уровня организации мы никак дотянуть не можем, не умеем мы признавать и тем более соблюдать права не абстрактного человека, а конкретного, заработавшего их. Пенсионный фонд РФ уже пять лет считает своих застрахованных, но никак не может с этим справиться, хотя по всем принятым программам в 2000 году он должен охватить всех работников и завести на них индивидуальные счета. Правительство ему решило помочь и поэтому намерено ввести накопительную систему, где без индивидуального учета не обойтись, иначе нельзя будет определить, кто и сколько в общую корзину вложил. Хотя в нашей стране могут и накопительную систему сделать обезличенной, а потом каждого работника заставить собирать справки о взносах за все 25-30 лет.

Основная функция внебюджетных фондов сводилась к сбору и сохранению средств. Теперь, если налоговики соберут взносы, то уж "сохранить" их не проблема, уж это-то и региональные, и федеральные чиновники делать умеют. А персональными выплатами пособий ни один фонд не занимается. Они так и не стали страховыми компаниями. Для выплат есть бухгалтера предприятий и отделы (управления) социальной защиты населения. Поскольку последние являются составной частью исполнительной власти, то какой смысл налоговикам перечислять деньги в фонд, когда можно прямо отдать их сразу в отделы соцзащиты. Конечно, для этого им придется существенно увеличить штаты налоговой службы, но об этом мы услышим уже спустя пару месяцев после вступления в силу нового порядка.

Проблема с неизбежным изменением всего механизма и пути движения денежных средств инициаторы идеи социального налога или не видят, или сознательно делают вид, что не видят. Потом будет основание доломать страховую систему до основания и дожидаться следующей "перестройки".

Рассмотрим только некоторые проблемы, с которыми столкнутся

налоговики уже на стадии сбора средств. У каждого из трех фондов (ФСС, ФЗ, ФОМС) своя история отношений с предприятиями: есть задолжники, а значит, и разные штрафные обязательства, а есть кредиторы фондов, т.е. им фонды должны за выплаченные пособия или излишне уплаченные взносы. Значит, фонды должны будут передать свои учетные документы в налоговую инспекцию. Без этого налоговая инспекция не сможет определить размер социального налога. Выходит нужно иметь закон, регулирующий эту процедуру, и соответственно отменить многие ранее принятые. Если фонды сразу не ликвидируют, то налоговая инспекция должна будет отчитываться перед фондами по каждому предприятию и продублировать им всю отчетность. Но налоговая служба вряд ли будет отчитываться перед фондами: не тот статус. Скорее всего, фонды потребуют у предприятий дубликат отчета. Но в этом случае бухгалтер предприятия фактически будут сдавать отчет дважды - в это дополнительная работа и время, не говоря уже о том, что отчеты могут быть и не идентичны.

Зачем нужен социальный налог? На этот вопрос ни разу вразумительного ответа получить от авторов идеи не удалось. Нельзя же принимать всерьез объяснения еще премьеры Черномырдина - якобы для того, "чтобы бухгалтера заполняли не три, а одну "платежку". Для бухгалтеров будет еще большая головная боль, когда в одной "платежке" им придется писать все то, что они писали в трех, да и дублировать отчет в фонд все равно придется. Никто руководителю правительства этого не объяснил, а он сам этого, конечно, не знает. Не исключено, что всем фондам придется перейти на учет предприятий по регистрационным номерам налоговой инспекции, хуже, если заставят все предприятия опять перерегистрироваться в фондах, так как регистрационные номера в фондах и в налоговой инспекции разные. Экономии времени для бухгалтеров предприятий не получится, а удлинение пути следования денежных средств получим обязательно.

Объяснить этот шаг можно только одним - не терпится увеличить доходную часть бюджета за счет страховых средств. Мало того, что бюджет из фондов постоянно черпал недостающие ему средства. Ежегодные бюджетные заимствования составляли по фондам: ФСС от 7 до 13%, ФЗ от 7 до 25%, фондам ОМС - свыше 50%. Нет, фонды не перечисляли средства в бюджет, хотя и это бывало, просто правительство обязывало фонды финансировать те страховые обязательства, которые по закону должны финансироваться за счет общих налогов. Так что низкий уровень страховых пособий, которые никак не обеспечивают потерянные доходы работников при безработице (если еще они удостоются признания их безработными), при заболевании и лечении, в немалой степени обусловлены и этими "инвестициями" в государственный бюджет. Статус социального налога позволит эти заимствования увеличивать, так как они теперь будут скрыты от учета и глаз особенно любопытных. Отчетность по фондам скудна, но при желании можно оценить и проанализировать их деятельность, чего практически невозможно сделать по государственным бюджетам.

И еще необходимо учесть, что введение социального налога увеличит не просто бюджетные заимствования, а именно федеральную составляющую консолидированного бюджета, так как по существующему законодательству все страховые средства названы федеральной собственностью. И в дальнейшем перераспределении средств на практике это приведет к снижению доли региональных бюджетов, так как будет учтено при исчислении социальных трансфертов субъектам Федерации.

Следствием такой реформы будет дальнейшее снижение уровня возмещения потерянных доходов, т.е. пособий и увеличением задолженности по их выплатам. Во-первых, бюджет лидирует в стране по невыполнению своих обязательств, точнее инициирует цепочку неплатежей. Во-вторых, в качестве "мальчика для битья" оставят один или два фонда, которые и будут якобы ответственны за неплатежи. К концу года по заведенной традиции обязательно по указу президента (имидж доброго царя нужно поддерживать) все долги будут погашены. Таким образом в течение года можно будет спокойно распорядиться средствами в сумме около 2% ВВП.

Для непосвященных дается более эффективное и на вид вполне логичное объяснение: налоговики соберут взносы лучше, чем фонды. При этом никаких доказательств и расчетов не приводится. Но практика тех регионов, где опыт сбора страховых взносов налоговой инспекцией имел место, показала обратное. Средства собирались хуже, к тому же оплата этой "услуги" стоила фондам дополнительно 1,5-2% собранных средств. Что касается той части фонда оплаты труда (ФОТ), которая регулярно от страхования "уходит", а это не менее 30% ФОТ по стране, то взять с нее взносы с помощью налоговой инспекции не удастся. Она и подоходный налог собирает много хуже: не добывает свыше 57% подоходного налога. Поэтому увеличить собираемость страховых взносов можно только используя именно страховые техно-

логии, но никак не с помощью налоговой полиции. Только заинтересовав непосредственно работника участием в страховании, можно сократить нестраховую долю ФОТ. Кстати, в сфере медицинского страхования, в некоторых регионах (обследование в Таганроге) уже практикуется отказ в предоставлении бесплатных медицинских услуг тем работникам, работодатели которых уклоняются от уплаты страховых взносов. На сегодняшний день это является нарушением закона и прав человека, особенно в случае, если работник застрахован, а взнос не внесен за последний отчетный период. Но создание такого механизма, который бы исключал возможность использования страховых средств на поддержку незастрахованных, насущная необходимость. Этого нет ни в одном из существующих у нас видов обязательного страхования. И пенсию, и больничный лист, и медицинские услуги, и пособие по безработице, не заработав на это право, можно получать. Однако существует и обратное: заработав право, можно остаться без пособий. Пора наказывать не тех, кто застрахован, а тех, чьи работодатели не платят взносы. Это жесткая мера, но она более гуманная, чем наказание дисциплинированных участников страхования непомерными взносами, так как они расходуются и на незастрахованных, и низкими пособиями, выплачиваемыми с задержкой.

Другой прием, позволяющий повысить собираемость взносов - установить верхнюю планку страхуемого заработка. Никогда страховое возмещение, которое устанавливается пропорционально сумме заработка, не сможет компенсировать потерю максимальной зарплаты. Более эффективно ограничивать максимальный размер возмещения за страховой риск. При этом система становится более устойчивой. Как видим, страховые технологии вполне созвучны именно рыночным отношениям. Если работник заинтересован в страховании, то он будет настаивать на включении в договор (индивидуальный или коллективный) соответствующего пункта, обязывающего работодателя уплачивать взносы.

Если причина введения социального налога заключается в недостаточно эффективной работе внебюджетных фондов, то что мешало все эти годы навести порядок в их работе? Внебюджетные фонды с 1993 года находятся в прямом подчинении федерального правительства. Они совместно (правительство и фонды) сопротивлялись и продолжают сопротивляться внедрению страховых технологий. Профсоюзы на Трехсторонней комиссии неоднократно поднимали вопрос о нецелесообразном использовании страховых средств, о необходимости законодательного регулирования процесса капитализации "временных свободных средств", о необходимости наладить более детальный статистический отчет о движении финансовых средств во внебюджетных фондах. Даже эти, очевидно необходимые меры не были приняты. О более серьезных реформах: переход от группового к индивидуальному страхованию, т.е. к созданию банка данных о страховых взносах по каждому застрахованному, внедрение актуарных расчетов, обоснование и внедрение дифференцированных региональных тарифов взноса, создание страховых касс и т.д. - речь уже не идет. В медицинском страховании нужно и можно уже сегодня сделать простую вещь: выдавать каждому больному (в поликлинике или в больнице) квитанцию (чек) с указанием номера медицинской услуги, которая ему была оказана, и стоимости этой услуги. Этот чек застрахованный должен сдать своему страховщику (территориальное отделение фонда или страховой медицинской организации), а незастрахованный оплатить на месте из своего кармана. На основании этих чеков в поликлинику или больницу затем поступают деньги. Польза от такой процедуры очень большая. Во-первых, каждый человек будет знать стоимость своего лечения. Во-вторых, он будет знать дорогу к страховщику, который обязан контролировать качество медицинских услуг. В случае недобросовестного или плохого лечения он будет знать, к кому обращаться за защитой. В-третьих, можно наконец реализовать законченное, но никак на практике не реализуемое правило: можно обращаться к любому врачу, в любом лечебном учреждении. Только тогда эти учреждения будут заинтересованы в своих больных и будут стараться принять не только жителей своего района. Для организации этой системы средств и усилий нужно не больше, чем для введения социального налога, а эффект несравнимо выше. Деятельность медицинского страхования можно будет оценить не только объемом собранных и перечисленных в здравоохранение денег, но количеством и ассортиментом профинансированных услуг. Только с помощью этой учетной политики и можно впоследствии откорректировать страховой тариф по каждому городу или району. Классификация услуг и тарифы на них существуют в природе, но беда в том, что это скрыто от глаз как тех, кто эти услуги получает, так и тех, кто их оказывает.

И последнее: социальный налог практически окончательно отстраняет региональные власти от управления социальным страхованием на своей территории. Утверждение территориальных программ по

внебюджетным фондам превращается в формальность, а финансовая поддержка этих программ становится им невыгодна. Дисбаланс между социальными обязательствами регионов и самостоятельными источниками их обеспечения увеличивается.

На первый взгляд вторая мера в социальной сфере - внедрение накопительной модели страхования пенсий - кажется вполне соответствующей рынку и общим идеям страхования, т.е. она как бы свидетельствует о том, что реформаторы не против страхования, а наоборот, даже революционеры. Они хотят разрушить существующий сейчас гибрид из страхования и пособия по бедности, сделав решительный шаг в "новую" эру. Но это только на первый взгляд. Вместе эти шаги означают ни что иное, как команда "шаг на месте". Это все равно, если бы, снизив налог на прибыль, увеличили на ту же величину налог на добавленную стоимость и всем объявили, что уменьшили налоговую нагрузку. Никаких серьезных намерений в деле страхования у реформаторов на самом деле нет. Об этом говорит хотя бы такая "мелочь", как присоединение к подоходному налогу процента отчисления из заработной платы работника в Пенсионный фонд РФ. Ведь 10 лет работники из своей зарплаты платили эти страховые взносы под будущую пенсию. Там, где персонализированный учет уже введен (в некоторых регионах он введен уже с 1997 года, а по планам правительства в этом году охватит все 100% работающих), этот взнос должен зачисляться на именной накопительный счет, служить источником инвестиций, доход от которых зачисляется на этот же счет, и с 2005 года пенсия должна бы назначаться из двух составляющих: из текущих взносов (по распределительной схеме) и из накопленных на именных счетах средств (накопительная схема). При этом предусматривалось постепенное увеличение доли взноса самим работником при снижении соответственно доли взноса работодателем. Таким образом можно было постепенно перейти к пропорциональному участию в страховании работника и работодателя, а Пенсионному фонду постепенно научиться грамотному инвестированию страховых средств.

Уже в мае 1997 года был принят Закон "О внесении изменений и дополнений в Положение о Пенсионном фонде РФ", порядок уплаты страховых взносов работодателями и гражданами в Пенсионный фонд РФ и в Закон РФ "О государственных пенсиях в РФ", которым предусматривался новый порядок назначения пенсий на основе сведений индивидуального учета (а не справок с работы и данных трудовых книжек) после завершения всей работы по внедрению системы индивидуальных счетов, т.е. с 2001 года.

Значит, новые реформаторы, по сути, опять хотят отобрать у работника заработанные им средства на будущую пенсию, которые, как выше уже говорилось, не являются собственностью государства, и, что более существенно, заработанное право на пенсию, которое можно (пока оно не ликвидировано) отстаивать в суде. При этом они не отдают себе отчета в том, что у любого здравомыслящего человека резонно возникает вопрос: "А где гарантия, что средства в накопительной системе через 25 - 30 лет не достигнет та же участь?"

О накопительной системе и нереальности ее внедрения в чистом виде в России при отсутствии цивилизованного финансового рынка, при отсутствии государственной власти, способной обеспечить финансовые гарантии столь мощному финансовому институту, каким является Пенсионный страховой фонд, писалось много. В чистом виде накопительной модели в пенсионном страховании быть не может. Проблема не в том, какая реализуется модель, а в том, как она организована. Так ради чего предлагается перейти на чисто накопительную систему и не постепенно, как это заложено уже в вышеупомянутой Программе, а сразу, с завтрашнего дня? Все опять из-за денег. Можно собрать таким образом средства и вложить их куда-нибудь. Иностранцы предлагают вложить в Международный инвестиционный фонд. Наши реформаторы об этом умалчивают. Они лишь довольно настойчиво твердят о том, что, кроме как у населения, средств в стране нет. Вот их и нужно взять. А отвечать за то, что будет через 25-30 лет, все равно придется "дяде Васе", который объяснит, что нехорошие предшественники все "хотели как лучше, а вышло как всегда".

Есть еще одно вполне логичное объяснение. Дело в том, что с каждым годом будет расти число социальных пенсионеров, т.е. тех, кто либо был безработным, либо работал без оформления своих отношений с работодателем, а последний взносы не платил. Эти люди смогут получать только минимальную пенсию, когда им исполнится 60-65 лет. И финансироваться она должна из федерального бюджета. За последние 10 лет численность таких граждан выросла почти в три раза (в 2,8). По нашим оценкам, этот процесс будет нарастать, и уже к 2015 году каждый пятый пенсионер будет получать социальную пенсию. Поэтому создание альтернативной существующей пенсионной системы под названием "накопительная", позволит аннулировать пен-

сионные права большинства пенсионеров нынешнего Пенсионного фонда и превратить де-юре их пенсии в социальное пособие, зависящее лишь от возможностей бюджета, а не от прошлого страхового вклада. Впоследствии и оставшийся взнос в Пенсионный фонд будет присоединен к социальному налогу. Эксперимент с 1%, таким образом, просто пробный ход. Если его законодатели одобряют, то следующий ход будет логическим продолжением. Могут вполне резонно возразить - но ведь пенсия и сейчас уже не зависит от размера вклада, и она уже практически является пособием по бедности. Да, это так, но правовое поле пока на стороне тех, кто хочет изменить положение в лучшую сторону и заставить работать принятые законы, кто хочет добиться совершенствования достигнутого, кто хочет преемственности в социальной политике, ориентированной на улучшение положения. Нельзя с социальной сферой обращаться как с падающей, от которой все забирают, не возвращая изъятое ранее.

Почему с населением обходятся так, как дети в песочнице: одни строят, возводят домик, дворец, а приходит мальчик и все ломает. Ведь только в 1998 году приняли, наконец, разумную программу по пенсионной реформе и даже частично выполнили ее. В частности, приняли целый ряд законов, выполнение которых (если их выполнять, не изменяя непрерывно) позволит восстановить нарушенную дифференциацию в пенсионном обеспечении и осуществлять регулярную индексацию пенсий. Почему опять все перечеркивается: и работа законодателей, и работа Пенсионного фонда по персонализированному учету. А на это пошли немалые страховые деньги. Или фонд ничего не сделал, и индивидуальные счета не могут выполнять возложенную на них роль?

Что касается инвестиционного ресурса, то здесь опять либо недоумение, либо сознательный обман. Ведь наши социальные фонды все годы инвестировали нашу экономику и правительство. Как иначе можно назвать накопленную задолженность по страховым взносам, как не кредит этой самой экономике. К 1997 году этот кредит от Пенсионного фонда достиг суммы в 87,7 млрд. руб. (почти 60% суммы собранных в 1997 году взносов). Только за 1998 год кредит прирос на 41,6 млрд. руб., т.е. вырос почти в 1,5 раза. Причем только пятая часть этой задолженности объяснима задержками заработной платы. И ведь в задолжниках крупнейшие предприятия вполне процветающих отраслей, таких, как ТЭК.

Нелпохо пользовалось кредитом Пенсионного фонда и федеральное правительство. Как мы уже отметили, ежегодно оно заимствовало в фонде 8-10% средств. Правда, это называлось не кредит, а просто Минфин "забывал" возместить фонду суммы тех пенсий (социальные, рядовому составу военнослужащих и членам их семей), которые никак не может передать в какое-нибудь министерство. Пенсии офицерскому составу военных и приравненных к ним ведомств, а также надбавки чиновникам финансируются через соответствующие ведомства. А почему нельзя также сделать с остальными нестраховыми пенсиями? Почему их обязаны содержать застрахованные работники на свои страховые средства? И, кстати, в этой, явно привилегированной и изолированной системе все нормально с индексацией пенсий, которые прекрасно растут "в ногу" с ростом уровня жизни; и модель используется распределительная, существующая за счет общих налогов. И наконец, Пенсионный фонд весьма "успешно" инвестировал собранные взносы в банковскую систему. Во-первых, он до 1997 года вкладывал средства в уставный капитал социальных банков. Счетная палата при аудиторской проверке в 1997 году нашла только 156,7 млн. руб. таких вложений (в деньгах тех лет), но по 17 банкам в фонде информация просто отсутствовала. Кроме того, фонд непрерывно "временными свободными средствами" помещал на депозитные счета в различные банки и покупал государственные ценные бумаги (кстати, интересно бы узнать, сколько на ГКО потеряли в 1998 году фонды?). Откуда эти свободные средства, если фонд, начиная с 1995 года постоянно брал кредит у пенсионеров, т.е. задерживал выплату пенсий? Так что Пенсионный фонд (и не только) активно инвестировал экономику. Но очевидно, новым властям этого кажется мало. Правда, доход от этих инвестиций растворялся или перекрывался убытками. Несмотря на жесткие санкции за несвоевременную уплату страховых взносов, все штрафы и пени по отношению к задолженности составляли чуть больше 4%. Это данные только за период 1993-1997 годов, когда кредиты стоили существенно больше. Новые реформаторы надеются, что инвестиции из накопительной системы будут более прибыльными? В заключение хотелось бы предложить нашим законодателям при одобрении поправок присвоить им имя того, кому принадлежит идея и обоснование. Так, поправка о социальном налоге должна, по-видимому, именоваться поправкой Шаталова, а по накопительной модели - Дмитриева. Потомки имеют право знать, кому они обязаны своим благополучием.

● Как мы отдыхаем

Танцы... Танцы? Танцы!!!

Люблю танцевать и развлекаться. И все мои друзья тоже любят танцевать и развлекаться. И вся молодежь в Тарко-Сале любит танцевать и развлекаться. Году этак в 2030 районный центр станут называть вторым Лас-Вегасом, наверное. На сегодняшний же день, летом, вполне понятная потребность молодых людей развлекаться и "погреть костями" реализуется в одном-единственном в поселке месте. Это как в песне поется: "Давай вечером с тобой встретимся..." А где? А в ДК "Юбилейный", на субботней дискотеке. Кроме нас с тобой там будет еще человек 150, и будет весело.

Действительно, веселье начинается прямо при входе. У кассы. Как вы думаете, кто больше приносит дохода родной дискотеке? Нет, неправильно. Не юноши, а... девушки. Именно они честно идут к кассе и беспрекословно покупают билет. А молодые люди страдают склерозом (теряют контрамарки и забывают деньги), прикидываются сиротами, берут контролеров измором - таких в ДК называют нудистами (от слова "нудить"), и придумывают еще множество других способов не платить. Не буду вам их рассказывать. Хотя нет, один из способов поведаю. Правом бесплатно посещать дискотеки в "Юбилейном" пользуются те, кто занимается там в каком-либо кружке. И еще. По вторникам и четвергам в ДК проводят танцульки для детей от пяти и старше, на которые вход свободный. Так что выбор есть.

Вообще-то, в поселке две дискотеки. Но та, что в СОКе, летом не работает. Вот и приходится гостеприимным стенам ДК при-

мать ежесубботне по сто и более человек. В течение учебного года молодежь как-то самопроизвольно разделелась: старшеклассники ходят в СОК, а школьники помладше - в "Юбилейный". Сейчас "все смешалось в доме Облонских" - развеселая толпа студентов, работающих и неработающих школьников - все вместе танцуют в ДК.

Танцы, надо сказать, качественные. Имеется в виду звук. С помощью администрации поселка совсем недавно "Юбилейный" обзавелся новой аппаратурой. Ди-джей, который сейчас ведет дискотеку, работает по договору. Вырученные со всего этого действия деньги идут на спецсчет ДК и позже расходуются на самые различные нужды: премии работникам, призы за участие в мероприятиях, закупку новых дисков и так далее.

Теперь, господа, спешу сообщить вам пренеприятнейшее известие: с сентября 2000 года цена входного билета на дискотеку в ДК "Юбилейный" возрастет от пятнадцати до двадцати рублей. Предида ваши возмущение, замечу, что в СОКе билет уже около года стоит 20, и вообще, что тут говорить - здоровая конкуренция.

Как бы то ни было, вся молодежь поселка благодарит от души всех работников Дома культуры за то, что северными холодными летними вечерами все-таки есть где потанцевать. А еще с удовольствием передаю слова сотрудников "Юбилейного": - "Спасибо всем, кто посещает наши дискотеки, приходите почаще!"

Е. КОЛЕСОВА

АСТРОЛОГ РЕКОМЕНДУЕТ (31 июля - 6 августа 2000 г.)

Астрологический фон предстоящей недели очень неровный. Возьмите на заметку, что в связи с Солнечным затмением, которое произойдет в понедельник, в первые два дня недели желательно соблюдать некоторые рекомендации: не заключать договоры, соглашения, не покупать недвижимость, не вступать в брак, то есть не начинать что-то новое, имеющее долгосрочный характер. В противном случае во все дела будет заложена необратимость, фатальность, что не позволит при необходимости вмешаться и изменить их ход, тогда как результаты проявятся лишь спустя годы. Детям, которые появятся на свет в субботу, будет покровительствовать звезда Акубанс, она обещает наделить их особой изворотливостью, дать везение в жизни и пророческий дар.

ОВЕН. Первые два дня недели чреваты некоторым ухудшением отношений в семье: с детьми, с любимым человеком. Некоторые моменты вашего поведения явно не вызовут восторга у них, особенно у женской половины. Среда, четверг и пятница благоприятны для обращения за помощью, советом или протекцией к влиятельным людям, своему руководству. Хорошее самочувствие и благодарное настроение явится прекрасным фоном для активной деятельности. В выходные дни вам рекомендуется прийти к разумному компромиссу с самим собой в вопросе желаемого и возможного, необходимость которого продиктуется самой жизнью.

ТЕЛЕЦ. Жаль, что такие благоприятные транзиты планет приходится на полосу затмения, хотя и для текущих дел, для повседневных забот необходимы хорошие показатели. Не исключено, что в эти дни будут предложены очень заманчивые варианты с жильем /если у вас назрел этот вопрос/, однако окончательное решение желательно принять в другие дни.

БЛИЗНЕЦЫ. В первые три дня недели старайтесь доверять фактам, а не слухам. Наверное, потому и назвали сплетни "уткой", что на них ловятся чересчур доверчивые, портя настроение и себе, и другим. Вам в день затмения следует быть осторожными, так как оно способно

надолго испортить вашу репутацию. Вторая половина недели имеет благоприятные показатели, но лучше не выходить за рамки обыденного.

РАК. Чем раньше вы откажетесь от решения финансовых и материальных вопросов в понедельник и вторник, тем лучше будет для вас. Лучше всего заняться делами, которые ждут своего завершения. Вторая половина недели благоприятна для небольших финансовых операций, есть шанс получить материальную помощь по месту работы. В субботу и воскресенье не рекомендуется брать или давать деньги в долг.

ЛЕВ. В первые два дня недели вам следует быть крайне осторожными, так как затмение произойдет в вашем знаке. Есть смысл ограничиться лишь мелкими рутинными вопросами и делами. Среда, четверг, пятница свободны от ограничений. В выходные дни в делах материального характера постарайтесь не гоняться за дешевизной, помните, что скупой платит дважды.

ДЕВА. Почти вся неделя предвещает возбужденное состояние. Ее первая половина чревата конфликтными ситуациями из-за каких-то интриг. Излишняя закомплексованность может вызвать негативное отношение окружающих. Необдуманные высказывания и поступки могут впоследствии сильно навредить вам. Вторая половина недели более удачна для интеллектуальной деятельности. Успешно будут решаться вопросы семейно-бытового характера.

ВЕСЫ. В понедельник и вторник неизбежны колебания настроения и душевные волнения. Не доверяйте слухам, даже если они будут исходить от друзей или влиятельных лиц и будут затрагивать ваши интересы. К возможным удачам во второй половине недели старайтесь относиться как к некоему авансу, который необходимо будет отработать позже. Эти дни благоприятны для позитивного решения арбитражных споров и тяжб.

СКОРПИОН. Чтобы избежать жизненных осложнений в будущем, на первые два дня недели не намечайте начала новых и очень важных дел, есть риск заложить под них бомбу замедленного действия. Среда, четверг и пятница будут отличаться хорошим настроением и повышенной работоспособностью. В выходные дни

удержитесь от ссор на материальной почве со своей супружеской половиной, постарайтесь проявить здесь свои способности к компромиссам.

СТРЕЛЕЦ. Понедельник и вторник не очень благоприятны для делового партнерства. Нежелательно в эти дни получать заем, ссуду, менять место жительства. Будьте осторожнее в высказываниях, так как можете стать жертвой клеветы. Могут не пойти дела, связанные со строительством или земельными работами. Во второй половине недели есть реальная возможность получить прибыль от совместных дел с компаньонами. Однако старайтесь тщательнее проверять все деловые бумаги.

КОЗЕРОГ. В первой половине недели старайтесь не вступать в сомнительные сделки, особенно с малоизвестными людьми, так как возрастает вероятность обмана. Вторая половина недели более продуктивна, однако старайтесь береечь силы на выходные дни, так как чрезмерная выкладка на работе может вызвать нежелание выполнять домашние дела, которых накопится немало. В большей степени это относится к мужчинам, если они хотят избежать впадения заслуженного недовольства супружеской половины.

ВОДОЛЕЙ. Старайтесь терпеливо переждать первую половину недели и не заниматься серьезными делами, ведь и текущих, повседневных всегда достаточно. Вторая половина недели сулит эмоциональный подъем и везение. Есть предостыпки для поправки своего финансового положения. Разумеется, щедрые подарки друзьям делать приятно, но в наше неспокойное время следует подумывать и о дне завтрашнем, учитывая собственные семейные интересы.

РЫБЫ. Есть смысл заняться пересмотром и анализом своих позиций. Возможно, они устареют и мешают вашему развитию. В первые два дня недели рекомендуется большее внимание уделять текущим делам, повседневным обязанностям. Со среды по пятницу у вас появятся новые возможности для более активных действий в достижении своих задач и целей. Покровительство высокопоставленного друга окажется очень вовремя и к месту.

РИА "НОВОСТИ"

ПРОДАЮТСЯ АВТОМОБИЛЬ "ФОРД-ЭС-КОРД" И МИКРОАВТОБУС "МИЦУБИСИ-ДЕЛИКА". ОБРАЩАТЬСЯ В РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ: 2-28-50, 6-57-26, ПОСЛЕ 19 ЧАСОВ: 2-26-47, 6-14-99.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ "АБИТУРИЕНТ-2000"

С целью исключения необъективных оценок знаний абитуриентов, немотивированных отказов гражданам в приеме на учебу, в том числе пользующимся льготами, злоупотреблений со стороны отдельных должностных лиц и выявления протекционизма при поступлении в вузы МВД РФ организована горячая линия "Абитуриент-2000".

Телефоны в Москве: (095) 239-50-89, 239-50-91, 239-63-72.

ОБОП по ЯНАО

Салон "Спецодежда" реализует со складов в г. Ноябрьске, г. Н. Уренгое:

ОДЕЖДА	Цена с НДС		
Комплект ИТР зимний -	1200	Ботинки рабочие -	189
Комплект "Метео" с жилетом -	621	Калоши -	60
Костюм лоник. тепл-р. камуфл. -	570/717	Сапоги морозост. Канада -	1002
Полубухоб меховой крыт./дублен. -	1620/3960	РУКАВИЦЫ	
Куртка меховая крыт./дублен. -	1530/4260	Перчатки обшвейств. -	6
Куртка ИТР зимняя -	750	Перчатки меховые -	78
Жилет меховой -	390	Перчатки х/б с лат. покр. -	10,5
Полуопалто "Патриот" -	2700	Перчатки х/б с лат. покр. -	10,5
Костюм летний д/с -	1590	Рукавицы х/б с брез. нит. -	12
Куртка утепл./камуфл. -	360/417	Рукавицы брезентовые -	18
Костюм эвифалитный/камуфл. -	267	Рукавицы НМСР -	33
Комбинезон тк. "Грета" -	291	Рукавицы суконные -	33
Полукомбинезон тк. "Грета" -	219	Рукавицы ватные -	36
Костюм ИТР "Грета" синий, голубой	360/396	Перчатки КЩС -	18
Костюмы х/б в ассорт. камуфл. -	159/372	"Крети" брезентовые -	45
Костюм пехотский -	126	Рукавицы ватн. с брез. наподонником -	39
Костюм хирурга с колпаком -	126/138	СРЕДСТВА ИНДИВИД. ЗАЩИТЫ	
Куртка пехотская -	63	Маска НМС -	144
Колпак, косынка Бел. -	12/9	Шиток НБТ -	93
Халат Бел., темн., жен., муж. -	102	Светофильтры к шитку -	9
Халат нейлоновый, белый, цветн. -	117	Очки разные -	51
Плащ ОЗК -	240	Наушники -	63
Фартук прорезиненный -	36	Респираторы в ассорт. -	36-81
Фартук х/б темный, белый -	36	Коврик диэлектрический -	105-135
Костюм сварщика летн./зимн. -	360/690	Перчатки диэлектрик. -	54
Жилет сигнальный -	45/120	Боты диэлектрические -	135
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ		Полог маршевый -	57
Каска строительная -	51	Маски меховые, овчина -	39/120
Шапка зимняя -	126	Плащ предохранительн. -	402
Накомарник -	51	Мыло хозяйственное -	7,5
Подшлемник ватный, летний -	60/30	Веник -	18
Подшлемник трикотажн. -	60	К-1 постельного белья Бел. -	225
Кели ИТР -	21	К-1 постельного белья цветн. -	258
ОБУВЬ		Подушки перьевые -	129
Унты -	1380	Ветшак ул. 107 м. кв. -	2205
Сапоги меховые юфтев. -	1200	Матрац 0,7х1,9 -	300/360
Сапоги кирзовые в ассорт. -	252	Палатенце вафельное -	18
Сапоги болотные -	210	Одежда ватная, п/ш -	270/288
Сапоги резиновые муж./с чулком -	120/138	Палатенце мажорное -	42
Сапоги резиновые жен./с чулком -	114/132	Знущелье, аэрозоль "Дюпа" -	36/63
Валенки н/обрезин. -	198		
Валенки обрезиненные -	228		
Валенки рыбачьи -	228		
Ботинки ОМОН/утильн. -	495/780		
Бахилы ОЗК -	165		
Бахилы -	216		

Тел./факс 5-47-87, часы работы: с 9.00 до 13.00 и с 13.30 до 17.30, суббота: с 9.00 до 14.00, выходной - воскресенье. г. Ноябрьск, Промзона, Панель №11, напротив ГИБДД.
Патент серия АНО №049419

УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ ПО ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ СООБЩАЕТ, что Учебно-методологическим центром при Министерстве Российской Федерации по налогам и сборам издан сборник "Законодательство о налогах и сборах в судебных актах". Настоящее издание содержит подборку отдельных судебных актов, вынесенных Президиумом Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации в 1997-2000 гг. Значительную часть сборника составляют судебные акты, имеющие практическое значение. Сборник можно приобрести по цене 40 рублей в Учебно-методологическом центре при Министерстве Российской Федерации по налогам и сборам, без учета почтовой пересылки.

Адрес: 113191, Москва, ул. Большая Тульская, д. 15.

Расчетный счет: 40603810138000110007 в Московском банке Акционерного Коммерческого Сберегательного банка Российской Федерации (сокращенно МБ АК СБ РФ) г. Москва.

БИК - код 044525342, корр., счет 30101810600000000342, ИНН 7710081102.

МУП "Сякхы" объявляет о ликвидации ДМУП "Тайга", п. Тарко-Сале. Финансовые операции этого предприятия прекращаются, банковские счета блокируются и его печать теряет силу. Иски кредиторов к ДМУП "Тайга" просим направлять в ДМУП "Тайга" по адресу: п. Тарко-Сале, ул. Газпромовская, 9, в течение 2-х месяцев с момента данной публикации.

Открытое акционерное общество "Пурсвязь" извещает о том, что с 10 августа 2000 года изменяются тарифы на услуги местной телефонной связи. Справки по телефонам: 6-10-17, 6-26-66.

Утерянную печать ООО "Кристалл" считать недействительной.

Заместитель главного редактора И. И. АМАНЕНКО



Индекс 54360

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакция не занимается. Мирная редакция может не совпадать с мнением авторов.

Районная общественно-политическая еженедельная газета

УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Ямало-Ненецкого автономного округа, администрация Пуровского района

НАШ АДРЕС: 629850 Тюменская область, п. ТАРКО-САЛЕ, Первомайская, 20. Телефоны: 6-29-68, 2-17-95. E-mail: north@trk.jamal.ru

Еженедельник зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации. Свидетельство о регистрации № Е-2685 от 22.01.1999 г.

Время подписания последнего блока номера по графику в четверг в 17.00. Газета подписана в четверг в 16.00, вышла из печати в 23.00. Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно-офсетном комплексе редакции газеты "Северный луч".